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Enquête réalisée auprès de
13 488 personnes dans les pays 
suivants :

Les échantillons ont été constitués selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, 
d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de région de résidence et de revenus.

Les échantillons ont été 
interrogés par questionnaire 
auto-administré en ligne sur 
système CAWI (Computer 
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 18 au 25 août 
2025.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont 
touché des incentives ou ont fait un don à l’association 
proposée de leur choix. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 
20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : de 1,0 
à 2,2 points pour un échantillon de 2000 répondants, de 1,6 à 3,7 pour un échantillon de 700 
répondants et de 1,9 à 4,4 pour un échantillon de 500 répondants.

La 
méthodologie

Toute publication totale 
ou partielle doit 
impérativement utiliser la 
mention complète 
suivante : 

« Sondage OpinionWay 
pour Clariane  » 

et aucune reprise de 
l’enquête ne pourra être 
dissociée de cet intitulé.

France
2320 personnes

Italie
2195 personnes

Allemagne
2316 personnes

Pays-Bas
2267 personnes

Belgique
2157 personnes

Espagne
2233 personnes



Le profil 
des échantillons
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Le profil de 
l’échantillon
France
Population française 
âgée de 18 ans et plus.
Source : INSEE Age %

18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 24%

65 ans et plus 27%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 19%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 15%

100 000 habitants et plus 33%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 12%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 29%

Agriculteurs / Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 4%

Professions libérales / Cadres 10%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 29%

Employés 17%

Ouvriers 12%

Inactifs 42%

Retraités 28%

Autres inactifs 14%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%
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Le profil de 
l’échantillon
Allemagne
Population allemande 
âgée de 18 ans et plus.

Age %

18 à 24 ans 11%

25 à 34 ans 17%

35 à 49 ans 25%

50 à 64 ans 24%

65 ans et plus 23%

Région %

Hamburg, Bremen, Schleswig-
Holstein, Niedersachsen 16%

Nordrhein-Westfalen 22%
Hessen, Rheinland-Pfalz, Saarland 13%
Baden-Württemberg 13%
Bayern 15%
Berlin, Meclenburg-vorpommern, 
Brandenburg, Sachsen-Anhalt, 
Thürlingen, Sachsen

21%

Activité professionnelle %

Actifs 66%

Professions libérales / Cadres 18%

Techniciens / Employés 35%

Ouvriers 13%

Inactifs 34%

Sexe %

Hommes 49%

Femmes 51%
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Le profil de 
l’échantillon
Italie
Population italienne 
âgée de 18 ans et plus.

Age %

18 à 24 ans 9%

25 à 34 ans 14%

35 à 49 ans 29%

50 à 64 ans 23%

65 ans et plus 25%

Région %

Nord-ouest 27%

Nord-est 19%

Centre 20%

Sud 23%

Ile 11%

Activité professionnelle %

Actifs 66%

Professions libérales / Cadres 17%

Techniciens / Employés 37%

Ouvriers 12%

Inactifs 34%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%
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Le profil de 
l’échantillon
Espagne
Population espagnole 
âgée de 18 ans et plus.

Age %

18 à 24 ans 9%

25 à 34 ans 13%

35 à 49 ans 27%

50 à 64 ans 27%

65 ans et plus 24%

Région %

Nord-ouest 9%

Nord-est 9%

Communauté de Madrid 14%

Centre 12%

Est 30%

Sud 21%

Canaries 5%

Activité professionnelle %

Actifs 70%

Professions libérales / Cadres 18%

Techniciens / Employés 42%

Ouvriers 10%

Inactifs 30%

Sexe %

Hommes 49%

Femmes 51%
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Le profil de 
l’échantillon
Belgique
Population belge âgée 
de 18 ans et plus.

Age %

18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 16%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 25%

65 ans et plus 25%

Région %

Bruxelles 11%

Flandres 58%

Wallonie 31%

Activité professionnelle %

Actifs 50%

Professions libérales / Cadres 18%

Techniciens / Employés 19%

Ouvriers 13%

Inactifs 50%

Sexe %

Hommes 49%

Femmes 51%
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Le profil de 
l’échantillon
Pays-Bas
Population hollandaise 
âgée de 18 ans et plus.

Age %

18 à 24 ans 11%

25 à 34 ans 16%

35 à 49 ans 22%

50 à 64 ans 26%

65 ans et plus 25%

Région %

Nord 10%

Est 21%

Ouest 48%

Sud 21%

Activité professionnelle %

Actifs 64%

Professions libérales / Cadres 14%

Techniciens / Employés 36%

Ouvriers 14%

Inactifs 36%

Sexe %

Hommes 49%

Femmes 51%



Les principaux 
résultats



La prévalence 
de l’aidance
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Le ciblage de la population des aidants

Cette étude vise à dresser un état des lieux de l’aidance dans 6 pays européens. Pour définir les aidants, nous avons 
retenu les critères cumulatifs suivants :  

13 488 personnes ont été interrogées. Parmi elles, nous avons retenu…  

…les personnes indiquant apporter une aide à un ou plusieurs proche(s) en 
perte d’autonomie en raison de l’âge, de la maladie ou du handicap….

…et apportant cette aide a minima une fois par semaine…

…cette aide n’étant pas exclusivement financière mais incluant 
une aide psychologique, physique, matérielle ou administrative.

…soit 3 841 personnes sur l’ensemble de l’échantillon interrogé.
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L’aidance en Europe

Combien d’aidants au sein de la population ?

28%
Sont aidants

Qui sont-ils ?

 50% sont des hommes
 Age moyen : 47,30 ans
 Urbain : 55% / Périurbain : 23% / Rural : 21%
 71% sont actifs / 29% sont inactifs
 Hauts revenus : 50% / Faibles revenus : 46%
 61% vivent en couple
 49% ont au moins un enfant

Ils apportent leur aide…

Ils apportent une aide…

29%
Tous les jours

24%
1 fois/semaine

47%
Plusieurs fois/semaine

73% 59% 54% 40% 22% 2%

psychologique physique autre

matérielle administrative financière

Ils aident…

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre 
grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur

Un autre membre 
de votre famille

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

13%

45%

14%

4%

1%

4%

10%

6%

3%

3%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Belgique
588 aidants

Espagne
789 aidants
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L’aidance en France
552

Combien d’aidants au sein de la population ?

24%
Sont aidants

Qui sont-ils ?

 53% sont des hommes
 Age moyen : 48,1 ans
 Urbain : 52% / Périurbain : 34% / Rural : 14%
 66% sont actifs : 38% CSP+ / 28% CSP-
 34% sont inactifs (23% retraités)
 66% 2000€ ou + par mois
 62% vivent en couple
 50% ont au moins un enfant

Ils apportent leur aide…

Ils apportent une aide…

26%
Tous les jours

29%
1 fois/semaine

45%
Plusieurs fois/semaine

73% 62% 60% 26% 17% 2%

psychologique physique autre

matérielle administrative financière

Ils aident…

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre 
grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur

Un autre membre 
de votre famille

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

12%

44%

17%

3%

-

4%

9%

8%

5%

3%



16

aidants

France

POUR

L’aidance en France
552

Combien d’aidants au sein de la population ?

24%
Sont aidants

Qui sont-ils ?

 53% sont des hommes
 Age moyen : 48,1 ans
 Urbain : 52% / Périurbain : 34% / Rural : 14%
 66% sont actifs : 38% CSP+ / 28% CSP-
 34% sont inactifs (23% retraités)
 66% 2000€ ou + par mois
 62% vivent en couple
 50% ont au moins un enfant

Ils apportent leur aide…

Ils apportent une aide…

26%
Tous les jours

29%
1 fois/semaine

45%
Plusieurs fois/semaine

73% 62% 60% 26% 17% 2%

psychologique physique autre

matérielle administrative financière

Ils aident…

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre 
grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur

Un autre membre 
de votre famille

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

12%

44%

17%

3%

-

4%

9%

8%

5%

3%
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L’aidance en Allemagne
555

Combien d’aidants au sein de la population ?

23%
Sont aidants

Qui sont-ils ?

 54% sont des femmes
 Age moyen : 45,3 ans
 Urbain : 46% / Périurbain : 25% / Rural : 29%
 78% sont actifs / 22% sont inactifs 
 49% 2000€ ou + par mois
 61% vivent en couple
 49% ont au moins un enfant

Ils apportent leur aide…

Ils apportent une aide…

26%
Tous les jours

28%
1 fois/semaine

46%
Plusieurs fois/semaine

74% 61% 51% 37% 21% 2%

psychologique physique autre

matérielle administrative financière

Ils aident…

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre 
grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur

Un autre membre 
de votre famille

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

17%

42%

11%

7%

1%

4%

9%

7%

4%

2%
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POUR

L’aidance en Italie
784

Combien d’aidants au sein de la population ?

34%
Sont aidants

Qui sont-ils ?

 52% sont des hommes
 Age moyen : 47,0 ans
 Urbain : 64% / Périurbain : 20% / Rural : 16%
 77% sont actifs / 23% sont inactifs 
 56% moins de 2000 € par mois
 65% vivent en couple
 45% ont au moins un enfant

Ils apportent leur aide…

Ils apportent une aide…

33%
Tous les jours

19%
1 fois/semaine

48%
Plusieurs fois/semaine

77% 61% 57% 54% 19% 0%

psychologique physique autre

matérielle administrative financière

Ils aident…

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre 
grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur

Un autre membre 
de votre famille

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

7%

52%

16%

2%

-

3%

14%

2%

-

3%
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L’aidance en Espagne
789

Combien d’aidants au sein de la population ?

35%
Sont aidants

Qui sont-ils ?

 51% sont des femmes
 Age moyen : 46,5 ans
 Urbain : 78% / Périurbain : 13% / Rural : 9%
 80% sont actifs / 20% sont inactifs 
 53% moins de 2000 € par mois
 69% vivent en couple
 55% ont au moins un enfant

Ils apportent leur aide…

Ils apportent une aide…

34%
Tous les jours

16%
1 fois/semaine

50%
Plusieurs fois/semaine

74% 58% 55% 54% 25% 2%

administrative physique autre

matérielle psychologique financière

Ils aident…

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre 
grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur

Un autre membre 
de votre famille

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

10%

51%

17%

4%

1%

4%

11%

2%

1%

1%
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L’aidance en Belgique
588

Combien d’aidants au sein de la population ?

27%
Sont aidants

Qui sont-ils ?

 50%/50% femmes/hommes
 Age moyen : 49,2 ans
 Urbain : 35% / Périurbain : 24% / Rural : 41%
 54% sont actifs / 46% sont inactifs 
 60% 2000€ ou + par mois 
 59% vivent en couple
 49% ont au moins un enfant

Ils apportent leur aide…

Ils apportent une aide…

27%
Tous les jours

27%
1 fois/semaine

46%
Plusieurs fois/semaine

68% 64% 57% 32% 20% 3%

psychologique physique autre

matérielle administrative financière

Ils aident…

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre 
grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur

Un autre membre 
de votre famille

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

16%

39%

12%

7%

1%

4%

9%

9%

5%

5%
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Pays-Bas
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L’aidance aux Pays-Bas
603

Combien d’aidants au sein de la population ?

28%
Sont aidants

Qui sont-ils ?

 51% sont des hommes
 Age moyen : 47,9 ans
 Urbain : 48% / Périurbain : 28% / Rural : 24%
 69% sont actifs / 31% sont inactifs 
 48% 2000€ ou + par mois
 53% vivent seuls
 48% ont au moins un enfant

Ils apportent leur aide…

Ils apportent une aide…

24%
Tous les jours

32%
1 fois/semaine

44%
Plusieurs fois/semaine

71% 53% 41% 29% 28% 5%

psychologique financière autre

matérielle administrative physique

Ils aident…

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre 
grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur

Un autre membre 
de votre famille

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

20%

37%

7%

4%

2%

6%

8%

10%

6%

7%
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Une aide apportée en raison de l’âge de son proche, qui va souvent 
de pair avec des enjeux liés à la maladie et au handicap
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ?

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

84%

78%

53%

51%

41%

31%

En raison de l’âge

En raison d’une maladie

En raison d’un handicap

85%

71%

52%

53%

41%

32%

82%

79%

51%

44%

38%

26%

87%

75%

55%

49%

36%

31%

88%

82%

54%

63%

52%

35%

85%

75%

55%

53%

41%

34%

79%

84%

53%

42%

36%

28%

Oui, souvent Oui
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L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 552

% Oui
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En raison de l’âge 85% 85% 84% 88% 83% 79% 88% 85% 86% 82%

En raison d’une maladie 71% 68% 74% 76% 75% 79% 64% 64% 74% 65%

En raison d’un handicap 52% 49% 54% 56% 52% 65% 43% 44% 52% 50%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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France

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Oui
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En raison de l’âge 85% 86% 85% 84% 86% 84% 85% 84% 79% 90% 84%

En raison d’une maladie 71% 69% 68% 74% 53% 65% 83% 90% 67% 78% 62%

En raison d’un handicap 52% 51% 50% 53% 34% 46% 61% 73% 51% 51% 53%
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Allemagne
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L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 555

% Oui
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En raison de l’âge 82% 82% 82% 80% 89% 83% 79% 80% 84% 77%

En raison d’une maladie 79% 76% 82% 84% 82% 76% 80% 77% 80% 76%

En raison d’un handicap 51% 55% 47% 59% 46% 46% 50% 59% 52% 48%

X% X% Différence significative par rapport au total
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Allemagne
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L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Oui
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En raison de l’âge 82% 81% 83% 82% 80% 81% 82% 89% 77% 86% 84%

En raison d’une maladie 79% 77% 81% 80% 65% 79% 83% 89% 85% 78% 72%

En raison d’un handicap 51% 52% 51% 50% 38% 50% 52% 64% 54% 52% 43%
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Italie

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 784

% Oui
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En raison de l’âge 87% 86% 87% 87% 87% 86% 90% 81% 87% 85%

En raison d’une maladie 75% 73% 77% 60% 80% 75% 75% 79% 78% 66%

En raison d’un handicap 55% 54% 56% 43% 61% 54% 53% 62% 56% 54%

X% X% Différence significative par rapport au total
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Italie

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Oui
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En raison de l’âge 87% 80% 90% 87% 84% 84% 86% 94% 88% 87% 85%

En raison d’une maladie 75% 68% 71% 77% 56% 73% 74% 92% 72% 77% 74%

En raison d’un handicap 55% 55% 55% 55% 41% 45% 58% 79% 54% 55% 57%
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aidants

Espagne

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 789

% Oui
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En raison de l’âge 88% 86% 89% 88% 91% 88% 90% 80% 89% 84%

En raison d’une maladie 82% 81% 84% 78% 78% 81% 87% 82% 84% 76%

En raison d’un handicap 54% 55% 53% 54% 50% 49% 58% 59% 54% 53%

X% X% Différence significative par rapport au total
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Espagne

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Oui
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En raison de l’âge 88% 83% 92% 88% 77% 86% 89% 96% 86% 91% 84%

En raison d’une maladie 82% 80% 80% 83% 70% 78% 85% 91% 84% 82% 81%

En raison d’un handicap 54% 51% 59% 53% 32% 49% 59% 67% 59% 54% 48%
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Belgique

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 588

% Oui
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En raison de l’âge 85% 83% 87% 87% 82% 90% 84% 82% 87% 83%

En raison d’une maladie 75% 75% 75% 78% 87% 77% 72% 67% 79% 70%

En raison d’un handicap 55% 52% 57% 50% 61% 58% 52% 52% 53% 56%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Oui
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En raison de l’âge 85% 83% 89% 85% 81% 86% 85% 85% 80% 88% 89%

En raison d’une maladie 75% 72% 77% 78% 53% 76% 83% 91% 77% 78% 67%

En raison d’un handicap 55% 54% 57% 54% 35% 53% 61% 81% 55% 59% 48%
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 603

% Oui
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En raison d’une maladie 84% 85% 83% 86% 83% 80% 84% 88% 84% 84%

En raison de l’âge 79% 77% 81% 76% 84% 82% 82% 70% 81% 74%

En raison d’un handicap 53% 57% 48% 42% 56% 56% 53% 51% 52% 54%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’aide apportée à des proches en perte d’autonomie
Q. Personnellement, apportez-vous une aide à un ou plusieurs proche(s) en perte d’autonomie… ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Oui
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En raison d’une maladie 84% 80% 85% 85% 80% 81% 87% 95% 87% 80% 86%

En raison de l’âge 79% 80% 73% 82% 79% 75% 80% 96% 76% 82% 80%

En raison d’un handicap 53% 51% 47% 58% 49% 43% 61% 76% 58% 47% 54%
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76% 71% 72% 81% 84% 73% 68%

Une aide fréquente : dans la grande majorité des cas, les aidants apportent 
leur aide plusieurs fois par semaine. L’investissement s’avère encore plus 
important en Italie et en Espagne.
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ?

Tous les jours

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

29%

47%

24%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

26%

45%

29%

26%

46%

28%

33%

48%

19%

34%

50%

16%

27%

46%

27%

24%

44%

32%

% Au moins plusieurs fois
par semaine  ! !
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aidants

France

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 71% 68% 73% 73% 62% 69% 76% 69% 69% 73%

…Tous les jours 26% 25% 27% 21% 28% 22% 24% 32% 23% 31%

…Plusieurs fois par semaine 45% 43% 46% 52% 34% 47% 52% 37% 46% 42%

Une fois par semaine 29% 32% 27% 27% 38% 31% 24% 31% 31% 27%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

France

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 71% 69% 71% 70% 55% 70% 73% 95% 82% 70% 45%

…Tous les jours 26% 29% 26% 24% 16% 22% 30% 46% 37% 22% 9%

…Plusieurs fois par semaine 45% 40% 45% 46% 39% 48% 43% 49% 45% 48% 36%

Une fois par semaine 29% 31% 29% 30% 45% 30% 27% 5% 18% 30% 55%
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aidants

Allemagne

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 72% 74% 71% 73% 73% 67% 72% 82% 72% 76%

…Tous les jours 26% 25% 27% 28% 27% 22% 26% 34% 24% 35%

…Plusieurs fois par semaine 46% 49% 44% 45% 46% 45% 46% 48% 48% 41%

Une fois par semaine 28% 26% 29% 27% 27% 33% 28% 18% 28% 24%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 72% 74% 69% 73% 63% 67% 76% 89% 80% 74% 56%

…Tous les jours 26% 28% 22% 27% 17% 25% 26% 42% 39% 25% 6%

…Plusieurs fois par semaine 46% 46% 47% 46% 46% 42% 50% 47% 41% 49% 50%

Une fois par semaine 28% 26% 31% 27% 37% 33% 24% 11% 20% 26% 44%
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aidants

Italie

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 81% 82% 80% 72% 83% 79% 81% 87% 80% 86%

…Tous les jours 33% 34% 32% 27% 29% 30% 35% 41% 32% 38%

…Plusieurs fois par semaine 48% 48% 48% 45% 54% 49% 46% 46% 48% 48%

Une fois par semaine 19% 18% 20% 28% 17% 21% 19% 13% 20% 14%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 81% 88% 75% 81% 66% 79% 82% 92% 90% 80% 70%

…Tous les jours 33% 39% 33% 31% 26% 29% 31% 51% 43% 32% 18%

…Plusieurs fois par semaine 48% 49% 42% 50% 40% 50% 51% 41% 47% 48% 52%

Une fois par semaine 19% 12% 25% 19% 34% 21% 18% 8% 10% 20% 30%
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aidants

Espagne

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 84% 83% 85% 76% 83% 86% 85% 83% 85% 80%

…Tous les jours 34% 33% 35% 25% 35% 33% 34% 41% 33% 39%

…Plusieurs fois par semaine 50% 50% 50% 51% 48% 53% 51% 42% 52% 41%

Une fois par semaine 16% 17% 15% 24% 17% 14% 15% 17% 15% 20%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 84% 88% 72% 85% 77% 81% 84% 93% 92% 83% 76%

…Tous les jours 34% 42% 28% 34% 28% 31% 31% 50% 53% 34% 12%

…Plusieurs fois par semaine 50% 46% 44% 51% 49% 50% 53% 43% 39% 49% 64%

Une fois par semaine 16% 12% 28% 15% 23% 19% 16% 7% 8% 17% 24%
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aidants

Belgique

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 73% 71% 75% 69% 73% 73% 73% 76% 72% 74%

…Tous les jours 27% 26% 28% 22% 22% 29% 24% 35% 25% 30%

…Plusieurs fois par semaine 46% 45% 47% 47% 51% 44% 49% 41% 47% 44%

Une fois par semaine 27% 29% 25% 31% 27% 27% 27% 24% 28% 26%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 73% 70% 73% 77% 61% 72% 77% 93% 83% 71% 62%

…Tous les jours 27% 27% 26% 29% 16% 23% 32% 57% 43% 23% 8%

…Plusieurs fois par semaine 46% 43% 47% 48% 45% 49% 45% 36% 40% 48% 54%

Une fois par semaine 27% 30% 27% 23% 39% 28% 23% 7% 17% 29% 38%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 68% 66% 71% 36% 70% 69% 75% 75% 66% 74%

…Tous les jours 24% 25% 24% 6% 20% 31% 23% 31% 22% 30%

…Plusieurs fois par semaine 44% 41% 47% 30% 50% 38% 52% 44% 44% 44%

Une fois par semaine 32% 34% 29% 64% 30% 31% 25% 25% 34% 26%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

La fréquence de l’aide apportée
Q. A quelle fréquence apportez-vous votre aide à ce(s) proche(s) en perte d’autonomie ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Au moins plusieurs fois par semaine 68% 75% 64% 68% 59% 66% 73% 84% 82% 63% 51%

…Tous les jours 24% 26% 26% 23% 14% 20% 29% 50% 36% 20% 9%

…Plusieurs fois par semaine 44% 49% 38% 45% 45% 46% 44% 34% 46% 43% 42%

Une fois par semaine 32% 25% 36% 32% 41% 34% 27% 16% 18% 37% 49%
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Une aide plurielle : principalement matérielle, psychologique et administrative, 
mais aussi physique et, parfois même, financière. Les aidants se montrent 
encore plus investis en Italie et en Espagne.
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.)

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.)

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.)

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.)

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.)

Autre

73%

59%

54%

40%

22%

2%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

73%

62%

60%

26%

17%

2%

74%

61%

51%

37%

21%

2%

77%

61%

57%

54%

19%

-

74%

55%

58%

54%

25%

2%

68%

64%

57%

32%

20%

3%

71%

53%

41%

28%

29%

5%

2,5 2,4 2,4 2,7 2,7 2,4 2,3Nombre moyen d’aides 
apportées ! !
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aidants

France

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 73% 73% 73% 58% 77% 76% 76% 72% 73% 74%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 62% 59% 66% 57% 66% 58% 66% 64% 64% 60%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 60% 61% 58% 33% 47% 61% 69% 71% 58% 64%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 26% 23% 28% 41% 33% 26% 22% 17% 29% 19%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 17% 17% 17% 18% 32% 17% 11% 14% 19% 14%

Autre 2% 1% 2% - 1% 2% 1% 2% 1% 2%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

France

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 73% 72% 74% 73% 69% 79% 68% 75% 73% 75% 69%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 62% 55% 61% 65% 60% 63% 65% 57% 62% 63% 62%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 60% 58% 57% 63% 54% 63% 59% 62% 63% 59% 57%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 26% 21% 21% 30% 11% 23% 32% 44% 30% 26% 15%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 17% 20% 14% 19% 14% 13% 20% 31% 21% 17% 9%

Autre 2% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
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aidants

Allemagne

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 74% 72% 75% 54% 63% 74% 85% 83% 71% 83%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 61% 53% 68% 57% 55% 68% 59% 63% 61% 63%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 51% 55% 47% 28% 43% 48% 65% 60% 51% 50%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 37% 40% 34% 38% 43% 41% 31% 31% 37% 35%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 21% 24% 19% 31% 33% 20% 12% 15% 24% 11%

Autre 2% 1% 3% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 7%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 74% 81% 73% 69% 82% 81% 62% 75% 72% 76% 73%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 61% 60% 60% 62% 45% 66% 62% 65% 62% 61% 61%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 51% 51% 50% 51% 43% 52% 49% 63% 54% 49% 48%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 37% 41% 31% 36% 26% 27% 47% 50% 42% 40% 22%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 21% 16% 23% 23% 8% 16% 24% 41% 24% 24% 10%

Autre 2% 5% 1% 1% 6% 1% 1% 2% 2% - 5%
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aidants

Italie

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 77% 75% 79% 68% 74% 78% 79% 79% 76% 81%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 61% 54% 69% 57% 62% 59% 59% 68% 62% 59%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 57% 55% 59% 33% 47% 52% 68% 69% 57% 58%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 54% 49% 59% 54% 47% 55% 56% 53% 55% 49%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 19% 20% 17% 9% 17% 21% 17% 22% 20% 13%

Autre 0% 1% - 1% - 1% - - - 1%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 77% 89% 75% 75% 81% 83% 71% 75% 79% 79% 70%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 61% 63% 58% 61% 63% 57% 63% 66% 57% 63% 64%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 57% 60% 57% 56% 61% 55% 54% 65% 60% 57% 54%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 54% 49% 55% 54% 42% 45% 57% 73% 55% 56% 46%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 19% 17% 14% 21% 11% 18% 15% 34% 24% 16% 15%

Autre 0% 1% - - 1% 1% - - - 1% -
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aidants

Espagne

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 74% 70% 77% 75% 68% 76% 75% 72% 73% 74%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 58% 59% 58% 33% 59% 62% 61% 57% 61% 48%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 55% 50% 60% 55% 57% 59% 57% 44% 58% 46%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 54% 48% 60% 44% 62% 53% 58% 45% 55% 49%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 25% 27% 23% 28% 35% 25% 20% 23% 27% 15%

Autre 2% 3% 1% - 1% 3% 2% 3% 2% 3%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 74% 74% 74% 74% 80% 73% 74% 71% 75% 75% 68%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 58% 54% 60% 59% 48% 60% 57% 63% 55% 62% 55%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 55% 46% 59% 56% 48% 57% 56% 55% 53% 56% 58%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 54% 69% 41% 54% 41% 48% 54% 73% 56% 55% 49%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 25% 27% 25% 25% 13% 22% 25% 38% 31% 28% 11%

Autre 2% 1% 1% 2% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 2%
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aidants

Belgique

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 68% 71% 64% 61% 64% 70% 69% 67% 70% 65%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 64% 60% 69% 79% 61% 62% 65% 63% 64% 65%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 57% 54% 60% 47% 57% 58% 62% 52% 59% 55%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 32% 29% 35% 46% 34% 37% 26% 26% 32% 31%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 20% 19% 20% 25% 22% 22% 19% 15% 22% 17%

Autre 3% 3% 3% - 3% 4% 4% 3% 3% 4%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 68% 69% 66% 67% 66% 66% 69% 73% 71% 71% 56%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 64% 65% 60% 66% 58% 67% 63% 61% 55% 67% 77%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 57% 54% 59% 59% 52% 57% 55% 72% 61% 55% 53%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 32% 31% 33% 32% 16% 29% 36% 63% 35% 32% 26%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 20% 17% 20% 22% 12% 18% 25% 31% 26% 19% 11%

Autre 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 11% 4% 4% 1%
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aidants

Pays-Bas

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 71% 67% 76% 74% 65% 72% 70% 77% 69% 78%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 53% 47% 58% 48% 42% 65% 49% 55% 54% 50%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 41% 38% 44% 14% 35% 49% 46% 43% 41% 42%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 29% 34% 23% 18% 36% 32% 24% 29% 32% 22%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 28% 31% 26% 16% 44% 32% 27% 19% 31% 23%

Autre 5% 5% 5% - - 5% 8% 7% 3% 9%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

Les différents types d’aides apportées
Q. Quel(s) type(s) d’aide apportez-vous à votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Une aide matérielle
(déplacements, ménage, courses, etc.) 71% 75% 72% 70% 81% 74% 68% 52% 70% 70% 77%

Une aide psychologique
(présence, écoute, etc.) 53% 49% 58% 51% 34% 53% 62% 56% 48% 57% 55%

Une aide administrative
(papiers, démarches, etc.) 41% 41% 49% 36% 44% 39% 42% 41% 45% 41% 32%

Une aide financière
(prise en charge des dépenses, etc.) 29% 24% 31% 29% 21% 24% 32% 55% 33% 31% 15%

Une aide physique
(toilette, habillage, etc.) 28% 23% 30% 30% 22% 20% 38% 45% 32% 31% 16%

Autre 5% 7% 7% 3% 13% 5% - 7% 6% 5% 2%



L’aide apportée 
aux proches 
en perte d’autonomie 

2



Une aide qui 
concerne avant tout 
le cercle familial

A
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1,1 1,1 1,1 1,0 1,0 1,2 1,2

La quasi-totalité des aidants interviennent régulièrement auprès 
d’une seule personne.
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?

1% 1% 1% 1%
6% 6% 7%

1% 3% 9% 12%

93% 94% 92% 99% 97% 90% 87%

Plus de 3 personnes

De 2 à 3 personnes

1 personne

Moyenne

Question ouverte numérique - Réponses spontanées

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants
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aidants

France

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plus de trois personnes - - - 2% - - - - - 1%

Deux à trois personnes 6% 7% 5% 13% 2% 15% 1% 1% 6% 6%

1 personne 94% 93% 95% 85% 98% 85% 99% 99% 94% 93%

Nombre moyen de personnes 1,1 1,1 1,1 1,2 1,0 1,2 1,0 1,0 1,1 1,1

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

Question ouverte numérique - Réponses spontanées
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aidants

France

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plus de trois personnes - - - - - 1% - - - 1% -

Deux à trois personnes 6% 7% 3% 9% 1% 4% 9% 14% 2% 10% 5%

1 personne 94% 93% 97% 91% 99% 95% 91% 86% 98% 89% 95%

Nombre moyen de personnes 1,1 1,1 1,0 1,1 1,0 1,1 1,1 1,2 1,0 1,1 1,1

Question ouverte numérique - Réponses spontanées
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aidants

Allemagne

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plus de trois personnes 1% 1% 1% 3% 2% 2% - - 1% -

Deux à trois personnes 7% 5% 9% 14% 17% 6% - 2% 8% 3%

1 personne 92% 94% 90% 83% 81% 92% 100% 98% 91% 97%

Nombre moyen de personnes 1,1 1,1 1,1 1,3 1,3 1,1 1,0 1,0 1,2 1,0

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plus de trois personnes 1% - 1% 1% - 1% - 6% 2% 1% -

Deux à trois personnes 7% 7% 7% 7% 6% 4% 8% 11% 5% 9% 6%

1 personne 92% 93% 92% 92% 94% 95% 92% 83% 93% 90% 94%

Nombre moyen de personnes 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,4 1,1 1,2 1,1
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aidants

Italie

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plus de trois personnes - - - - - - - - - -

Deux à trois personnes 1% 1% 1% - - 2% 1% - 1% 2%

1 personne 99% 99% 99% 100% 100% 98% 99% 100% 99% 98%

Nombre moyen de personnes 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plus de trois personnes - - - - - - - - - - -

Deux à trois personnes 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% -

1 personne 99% 99% 98% 99% 100% 99% 99% 99% 98% 99% 100%

Nombre moyen de personnes 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
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aidants

Espagne

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plus de trois personnes - - - - - - - - - -

Deux à trois personnes 3% 4% 2% - 2% 1% 6% 5% 3% 6%

1 personne 97% 96% 98% 100% 98% 99% 94% 95% 97% 94%

Nombre moyen de personnes 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,1 1,1 1,0 1,1

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plus de trois personnes - - - - - - - - - - -

Deux à trois personnes 3% 1% 6% 3% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 2%

1 personne 97% 99% 94% 97% 98% 97% 97% 96% 96% 97% 98%

Nombre moyen de personnes 1,0 1,0 1,1 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0
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aidants

Belgique

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plus de trois personnes 1% 2% 1% 2% 6% 1% 1% - 3% 0%

Deux à trois personnes 9% 7% 9% 3% 11% 17% 5% 2% 11% 5%

1 personne 90% 91% 90% 95% 83% 82% 94% 98% 86% 95%

Nombre moyen de personnes 1,2 1,2 1,2 1,1 1,4 1,2 1,1 1,0 1,2 1,1

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plus de trois personnes 1% 1% 2% 2% - 1% 3% - 1% 2% -

Deux à trois personnes 9% 9% 6% 9% 6% 7% 10% 17% 6% 12% 8%

1 personne 90% 90% 92% 89% 94% 92% 87% 83% 93% 86% 92%

Nombre moyen de personnes 1,2 1,1 1,2 1,2 1,1 1,1 1,3 1,2 1,1 1,2 1,1
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plus de trois personnes 1% 1% 1% 5% 1% - 1% - 1% -

Deux à trois personnes 12% 12% 13% 17% 34% 14% 4% - 18% 1%

1 personne 87% 87% 86% 78% 65% 86% 95% 100% 81% 99%

Nombre moyen de personnes 1,2 1,2 1,2 1,5 1,5 1,2 1,1 1,0 1,3 1,0

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le nombre de personnes aidées régulièrement
Q. Combien de personne(s) en perte d’autonomie aidez-vous régulièrement, c’est-à-dire au moins une fois par semaine ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plus de trois personnes 1% 1% - 1% - - 3% 1% 1% 1% -

Deux à trois personnes 12% 7% 10% 17% 12% 7% 15% 27% 7% 20% 11%

1 personne 87% 92% 90% 82% 88% 93% 82% 72% 92% 79% 89%

Nombre moyen de personnes 1,2 1,1 1,2 1,3 1,1 1,1 1,3 1,5 1,1 1,3 1,1
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89% 87% 89% 94% 97% 85% 80%

58% 60% 52% 68% 68% 51% 44%

La majorité des aidants soutiennent un membre de leur famille, 
souvent un parent.
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

Votre conjoint(e)

Votre père, votre mère

Votre grand-père, votre grand-mère

Votre enfant

Votre petit-enfant

Votre frère, votre sœur
Un autre membre de votre famille 

(oncle, tante, cousin, etc.)

Un ami, une amie

Un voisin, une voisine

Une autre personne

13%

45%

14%

4%

1%

4%

10%

6%

3%

3%

12%

44%

17%

3%

-

4%

9%

8%

5%

3%

17%

42%

11%

7%

1%

4%

9%

7%

4%

2%

7%

52%

16%

2%

-

3%

14%

2%

-

3%

10%

51%

17%

4%

1%

4%

11%

2%

1%

1%

16%

39%

12%

7%

1%

4%

9%

9%

5%

5%

20%

37%

7%

4%

2%

6%

8%

10%

6%

7%

% Lien de parenté,
par naissance ou alliance 

…dont ascendants
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aidants

France

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 87% 87% 86% 92% 90% 86% 88% 79% 89% 82%

…dont Ascendants 60% 60% 60% 67% 74% 58% 70% 37% 67% 47%
Votre conjoint(e) 12% 14% 9% - 7% 13% 8% 26% 8% 19%

Votre père, votre mère 44% 47% 41% 26% 39% 41% 65% 34% 47% 38%
Votre grand-père, votre grand-mère 17% 15% 19% 46% 35% 18% 5% 2% 21% 9%

Votre enfant 3% 2% 5% 6% 1% 5% 2% 2% 3% 3%
Votre frère, votre sœur 4% 4% 3% 12% 1% 3% 2% 5% 3% 6%

Un autre membre de votre famille
(oncle, tante, cousin, etc.) 9% 9% 9% 16% 6% 11% 7% 9% 10% 8%

Un ami, une amie 8% 8% 8% 4% 7% 9% 6% 10% 6% 10%
Un voisin, une voisine 5% 6% 4% 7% 1% 6% 4% 9% 4% 8%

Une autre personne 3% 3% 3% 5% 2% 4% 2% 2% 4% 2%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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aidants

France

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 87% 88% 84% 88% 74% 88% 89% 95% 88% 90% 74%

…dont Ascendants 60% 53% 60% 62% 53% 66% 57% 61% 57% 66% 52%
Votre conjoint(e) 12% 22% 10% 11% 7% 11% 14% 17% 22% 6% 2%

Votre père, votre mère 44% 40% 46% 44% 43% 49% 37% 49% 48% 43% 37%
Votre grand-père, votre grand-mère 17% 13% 14% 20% 9% 18% 21% 13% 9% 24% 16%

Votre enfant 3% 1% 5% 2% 1% 2% 6% 5% 4% 3% 3%
Votre frère, votre sœur 4% 5% 2% 5% 2% 2% 6% 8% 2% 5% 6%

Un autre membre de votre famille
(oncle, tante, cousin, etc.) 9% 9% 8% 10% 10% 8% 9% 12% 3% 14% 11%

Un ami, une amie 8% 4% 8% 8% 14% 6% 8% 2% 5% 7% 16%
Un voisin, une voisine 5% 5% 5% 5% 10% 5% 5% 2% 4% 5% 9%

Une autre personne 3% 5% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 2%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%



79

aidants

Allemagne

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 89% 87% 90% 91% 87% 93% 86% 87% 89% 88%

…dont Ascendants 52% 54% 51% 50% 55% 61% 52% 37% 54% 46%
Votre conjoint(e) 17% 18% 16% 16% 9% 13% 17% 33% 14% 28%

Votre père, votre mère 42% 44% 40% 31% 35% 49% 50% 34% 42% 40%
Votre grand-père, votre grand-mère 11% 10% 12% 19% 24% 14% 2% 2% 13% 5%

Votre enfant 7% 6% 8% 1% 7% 16% 4% 2% 8% 4%
Votre petit-enfant 1% 2% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Votre frère, votre sœur 4% 3% 5% 13% 6% 1% 2% 5% 5% 2%
Un autre membre de votre famille

(oncle, tante, cousin, etc.) 9% 8% 11% 10% 16% 5% 7% 10% 9% 9%
Un ami, une amie 7% 8% 6% 4% 9% 6% 9% 8% 7% 7%

Un voisin, une voisine 4% 3% 5% 5% 6% 2% 3% 5% 4% 3%
Une autre personne 2% 2% 1% 4% 1% - 2% 2% 2% 2%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 89% 91% 89% 87% 85% 89% 88% 94% 91% 90% 83%

…dont Ascendants 52% 52% 49% 54% 51% 52% 53% 52% 48% 56% 53%
Votre conjoint(e) 17% 19% 18% 15% 13% 17% 17% 22% 29% 11% 7%

Votre père, votre mère 42% 43% 41% 42% 42% 43% 42% 39% 43% 41% 42%
Votre grand-père, votre grand-mère 11% 10% 10% 13% 10% 10% 12% 15% 6% 17% 11%

Votre enfant 7% 7% 10% 6% 5% 4% 8% 16% 7% 10% 3%
Votre petit-enfant 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 1%

Votre frère, votre sœur 4% 3% 4% 6% 4% 7% 4% - 2% 3% 11%
Un autre membre de votre famille

(oncle, tante, cousin, etc.) 9% 9% 12% 8% 11% 11% 6% 11% 7% 11% 10%
Un ami, une amie 7% 4% 9% 8% 8% 7% 8% 4% 4% 8% 11%

Un voisin, une voisine 4% 4% 2% 5% 6% 3% 5% 2% 5% 2% 5%
Une autre personne 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% - 1% 1% 3%
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aidants

Italie

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 94% 95% 94% 91% 96% 94% 98% 90% 96% 89%

…dont Ascendants 68% 67% 70% 73% 77% 70% 76% 44% 72% 56%
Votre conjoint(e) 7% 8% 7% 1% 2% 6% 4% 22% 6% 11%

Votre père, votre mère 52% 52% 51% 25% 38% 55% 71% 42% 56% 38%
Votre grand-père, votre grand-mère 16% 15% 18% 48% 39% 16% 5% 2% 16% 18%

Votre enfant 2% 1% 2% - 1% 2% 2% 1% 2% 1%
Votre frère, votre sœur 3% 3% 4% 3% 3% 2% 1% 6% 3% 4%

Un autre membre de votre famille
(oncle, tante, cousin, etc.) 14% 16% 11% 13% 13% 14% 14% 15% 13% 17%

Un ami, une amie 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 6% 1% 5%
Une autre personne 3% 3% 3% 7% 2% 4% 1% 3% 3% 4%

X% X% Différence significative par rapport au total



82

aidants

Italie

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 94% 98% 94% 93% 95% 93% 95% 98% 97% 92% 94%

…dont Ascendants 68% 68% 69% 68% 65% 63% 70% 79% 71% 70% 61%
Votre conjoint(e) 7% 7% 9% 7% 5% 7% 8% 9% 16% 3% 4%

Votre père, votre mère 52% 54% 48% 53% 52% 47% 50% 71% 61% 52% 38%
Votre grand-père, votre grand-mère 16% 14% 20% 16% 13% 17% 20% 9% 10% 19% 22%

Votre enfant 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% - 1% 2% 2%
Votre frère, votre sœur 3% 5% 1% 3% 5% 4% 2% 3% 3% 3% 3%

Un autre membre de votre famille
(oncle, tante, cousin, etc.) 14% 17% 13% 13% 17% 17% 13% 6% 7% 15% 23%

Un ami, une amie 2% 1% 2% 3% 3% 3% 2% - 1% 3% 3%
Une autre personne 3% 2% 3% 4% 2% 4% 3% 2% 2% 5% 1%
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aidants

Espagne

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 97% 97% 97% 94% 98% 99% 96% 94% 97% 95%

…dont Ascendants 68% 68% 69% 73% 71% 78% 73% 34% 73% 48%
Votre conjoint(e) 10% 12% 7% 4% 7% 5% 6% 32% 6% 24%

Votre père, votre mère 51% 56% 47% 29% 25% 64% 69% 31% 55% 35%
Votre grand-père, votre grand-mère 17% 12% 22% 45% 46% 14% 3% 3% 18% 13%

Votre enfant 4% 2% 5% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 4%
Votre petit-enfant 1% 1% - 2% 1% - - 2% - 2%

Votre frère, votre sœur 4% 4% 5% 2% 3% 2% 5% 12% 3% 8%
Un autre membre de votre famille

(oncle, tante, cousin, etc.) 11% 11% 12% 11% 13% 10% 11% 14% 11% 13%
Un ami, une amie 2% 2% 1% 4% - - 2% 4% 1% 3%

Un voisin, une voisine 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 1%
Une autre personne 1% 1% 1% - 1% - 2% 2% 1% 1%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 97% 96% 93% 97% 97% 95% 97% 99% 96% 99% 93%

…dont Ascendants 68% 65% 55% 71% 56% 67% 70% 72% 59% 75% 65%
Votre conjoint(e) 10% 11% 14% 9% 12% 9% 8% 14% 23% 5% 3%

Votre père, votre mère 51% 54% 48% 51% 47% 51% 51% 56% 49% 54% 47%
Votre grand-père, votre grand-mère 17% 11% 8% 19% 9% 16% 20% 16% 10% 21% 17%

Votre enfant 4% 7% 5% 3% 3% 3% 4% 5% 5% 4% 1%
Votre petit-enfant 1% - 3% - 3% - - - - 1% 1%

Votre frère, votre sœur 4% 2% 2% 5% 8% 4% 5% 2% 7% 3% 5%
Un autre membre de votre famille

(oncle, tante, cousin, etc.) 11% 11% 16% 11% 17% 12% 10% 9% 4% 12% 19%
Un ami, une amie 2% 1% 2% 2% 3% 3% 1% - 1% 1% 4%

Un voisin, une voisine 1% 2% 1% - - 1% 1% - 2% - 1%
Une autre personne 1% - 3% 1% - 1% 1% 1% 1% - 3%
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aidants

Belgique

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 85% 84% 86% 86% 83% 89% 84% 83% 86% 84%

…dont Ascendants 51% 48% 54% 72% 47% 62% 53% 28% 59% 41%
Votre conjoint(e) 16% 18% 14% 5% 12% 13% 13% 32% 12% 21%

Votre père, votre mère 39% 39% 39% 17% 24% 50% 50% 25% 45% 32%
Votre grand-père, votre grand-mère 12% 9% 15% 55% 25% 13% 3% 2% 14% 10%

Votre enfant 7% 7% 6% - 9% 8% 6% 7% 7% 7%
Votre petit-enfant 1% - 2% - - 2% 1% 1% 1% 1%

Votre frère, votre sœur 4% 4% 4% 7% 1% 6% 2% 7% 3% 6%
Un autre membre de votre famille

(oncle, tante, cousin, etc.) 9% 8% 10% 2% 14% 8% 9% 9% 8% 10%
Un ami, une amie 9% 12% 7% 3% 11% 10% 10% 10% 9% 10%

Un voisin, une voisine 5% 4% 6% 2% 6% 5% 5% 5% 5% 5%
Une autre personne 5% 4% 5% 9% 10% 3% 3% 2% 6% 3%

X% X% Différence significative par rapport au total
*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 85% 85% 85% 85% 83% 83% 87% 95% 90% 87% 74%

…dont Ascendants 51% 52% 50% 50% 48% 53% 48% 54% 47% 57% 49%
Votre conjoint(e) 16% 17% 15% 16% 15% 13% 21% 19% 32% 8% 1%

Votre père, votre mère 39% 41% 40% 37% 31% 43% 36% 37% 37% 42% 38%
Votre grand-père, votre grand-mère 12% 13% 11% 13% 17% 10% 13% 17% 10% 17% 11%

Votre enfant 7% 5% 9% 8% 4% 4% 9% 20% 6% 9% 6%
Votre petit-enfant 1% 1% 1% 1% 1% - 2% - 1% 1% -

Votre frère, votre sœur 4% 5% 3% 5% 5% 4% 5% 3% 3% 5% 7%
Un autre membre de votre famille

(oncle, tante, cousin, etc.) 9% 8% 9% 9% 10% 10% 7% 7% 5% 10% 13%
Un ami, une amie 9% 9% 6% 12% 8% 11% 9% 1% 8% 9% 12%

Un voisin, une voisine 5% 6% 3% 5% 6% 5% 5% - 2% 4% 10%
Une autre personne 5% 4% 8% 3% 4% 4% 6% 5% 5% 3% 6%
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 80% 81% 80% 77% 83% 87% 87% 65% 81% 78%

…dont Ascendants 44% 37% 52% 61% 56% 44% 53% 17% 47% 38%
Votre conjoint(e) 20% 26% 13% 3% 10% 20% 22% 33% 17% 25%

Votre père, votre mère 37% 30% 45% 46% 35% 38% 51% 17% 38% 36%
Votre grand-père, votre grand-mère 7% 7% 8% 14% 22% 6% 2% - 10% 1%

Votre enfant 4% 3% 5% 1% 5% 8% 4% 2% 5% 4%
Votre petit-enfant 2% 2% 2% 5% 5% - 2% - 3% -

Votre frère, votre sœur 6% 7% 6% 6% 9% 5% 5% 8% 6% 7%
Un autre membre de votre famille

(oncle, tante, cousin, etc.) 8% 8% 7% 8% 6% 16% 4% 5% 9% 5%
Un ami, une amie 10% 8% 12% 9% 8% 5% 8% 19% 9% 12%

Un voisin, une voisine 6% 6% 6% - 11% 5% 2% 12% 6% 6%
Une autre personne 7% 6% 8% 15% 9% 8% 4% 5% 9% 4%

X% X% Différence significative par rapport au total
*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le lien entretenu avec le proche en perte d’autonomie
Q. Qui est ou sont le(s) proche(s) en perte d’autonomie que vous aidez régulièrement ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Lien de parenté, par naissance
ou alliance 80% 82% 82% 79% 72% 78% 85% 96% 86% 84% 64%

…dont Ascendants 44% 41% 56% 39% 39% 44% 46% 51% 37% 55% 40%
Votre conjoint(e) 20% 22% 16% 21% 14% 18% 19% 44% 37% 11% 3%

Votre père, votre mère 37% 38% 45% 32% 34% 37% 37% 44% 34% 44% 30%
Votre grand-père, votre grand-mère 7% 3% 12% 7% 5% 7% 9% 9% 2% 11% 10%

Votre enfant 4% 8% 2% 4% 2% 3% 4% 16% 4% 6% 3%
Votre petit-enfant 2% 2% - 3% - - 5% - 1% 3% 2%

Votre frère, votre sœur 6% 2% 6% 9% 6% 9% 3% 7% 5% 7% 9%
Un autre membre de votre famille

(oncle, tante, cousin, etc.) 8% 9% 5% 9% 14% 5% 10% 1% 6% 9% 9%
Un ami, une amie 10% 12% 10% 9% 7% 12% 11% 3% 8% 9% 15%

Un voisin, une voisine 6% 5% 7% 7% 15% 7% 3% - 3% 6% 14%
Une autre personne 7% 6% 6% 8% 9% 9% 5% 3% 6% 5% 13%
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13 9 12 15 16 10 11

Un investissement hebdomadaire moyen qui s’élève à 13h par semaine. Pour 1 
aidant sur 10, cet investissement est quasi-professionnel, notamment dans des 
pays comme l’Espagne et l’Italie.
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

12% 5% 10% 15% 17%
8% 10%

31%
26%

31%

40% 37%

20%
27%

38%
44%

43%
26% 28%

46%

51%

19% 25%
16% 19% 18% 26%

12%

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine

Vous ne savez pas

Moyenne (en h)

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

Question ouverte numérique - Réponses spontanées

! !
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aidants

France

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 5% 6% 5% 4% 12% 5% 3% 5% 5% 6%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 26% 27% 25% 19% 24% 28% 33% 21% 29% 21%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 44% 47% 40% 52% 47% 42% 39% 44% 44% 42%

Vous ne savez pas 25% 20% 30% 24% 17% 25% 24% 31% 22% 30%

Moyenne (en heures) 9 9 9 7 10 9 9 9 9 9

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

Question ouverte numérique - Réponses spontanées
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aidants

France

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 5% 6% 4% 6% 2% 4% 7% 15% 8% 4% 4%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 26% 28% 26% 26% 13% 24% 31% 43% 30% 28% 12%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 44% 45% 42% 44% 58% 45% 40% 23% 37% 44% 57%

Vous ne savez pas 25% 21% 27% 24% 28% 27% 22% 19% 25% 24% 26%

Moyenne (en heures) 9 11 9 9 7 8 10 15 11 9 7

Question ouverte numérique - Réponses spontanées
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aidants

Allemagne

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 10% 8% 11% 18% 9% 8% 9% 9% 10% 7%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 31% 35% 28% 19% 31% 40% 32% 27% 33% 27%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 43% 46% 40% 33% 43% 42% 48% 41% 43% 39%

Vous ne savez pas 16% 11% 21% 29% 17% 11% 11% 22% 13% 26%

Moyenne (en heures) 12 11 13 19 12 11 11 12 12 11

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 10% 13% 7% 9% 1% 7% 14% 16% 12% 12% 2%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 31% 29% 31% 33% 23% 32% 30% 45% 36% 30% 27%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 43% 43% 45% 41% 58% 46% 37% 26% 35% 42% 56%

Vous ne savez pas 16% 15% 18% 16% 18% 14% 19% 13% 18% 16% 15%

Moyenne (en heures) 12 13 11 12 7 10 15 15 13 13 8
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aidants

Italie

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 15% 14% 17% 9% 17% 15% 18% 15% 15% 16%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 40% 43% 38% 29% 40% 44% 41% 38% 42% 35%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 26% 27% 24% 44% 31% 26% 21% 19% 28% 19%

Vous ne savez pas 19% 16% 22% 18% 12% 15% 20% 28% 15% 30%

Moyenne (en heures) 15 14 16 11 15 14 16 17 14 17

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 15% 12% 12% 17% 10% 12% 13% 32% 20% 16% 5%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 40% 34% 38% 43% 37% 39% 43% 40% 43% 39% 40%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 26% 27% 28% 24% 33% 28% 27% 11% 18% 28% 32%

Vous ne savez pas 19% 27% 22% 16% 21% 21% 17% 17% 19% 17% 23%

Moyenne (en heures) 15 14 14 15 11 13 14 22 18 15 10
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aidants

Espagne

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 17% 15% 19% 13% 15% 19% 19% 15% 17% 19%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 37% 44% 31% 34% 43% 41% 34% 31% 41% 23%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 28% 24% 30% 35% 30% 28% 24% 26% 28% 26%

Vous ne savez pas 18% 17% 20% 19% 13% 12% 23% 28% 15% 32%

Moyenne (en heures) 16 16 16 13 16 15 18 17 16 17

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 17% 15% 17% 17% 12% 14% 19% 23% 23% 18% 7%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 37% 45% 31% 37% 32% 33% 40% 45% 42% 38% 31%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 28% 15% 32% 28% 36% 31% 27% 17% 15% 28% 42%

Vous ne savez pas 18% 25% 19% 17% 21% 22% 15% 16% 20% 16% 21%

Moyenne (en heures) 16 16 16 16 13 14 18 19 21 15 12
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aidants

Belgique

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 8% 7% 10% 5% 12% 10% 8% 5% 7% 10%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 20% 23% 18% 14% 26% 18% 23% 18% 24% 16%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 46% 50% 42% 47% 37% 46% 47% 50% 50% 41%

Vous ne savez pas 26% 21% 30% 34% 25% 26% 22% 26% 19% 33%

Moyenne (en heures) 10 9 10 8 13 10 9 8 9 11

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 8% 8% 8% 8% 3% 5% 12% 25% 14% 6% 3%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 20% 15% 21% 26% 7% 21% 27% 23% 23% 22% 13%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 46% 48% 43% 46% 60% 51% 36% 21% 37% 45% 62%

Vous ne savez pas 26% 29% 28% 20% 31% 23% 25% 31% 26% 27% 23%

Moyenne (en heures) 10 10 10 9 6 8 12 21 13 9 6
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 10% 11% 8% - 10% 11% 8% 15% 9% 12%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 27% 25% 30% 16% 23% 27% 37% 25% 27% 27%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 51% 56% 45% 55% 61% 52% 45% 46% 53% 46%

Vous ne savez pas 12% 8% 16% 29% 6% 10% 9% 14% 11% 15%

Moyenne (en heures) 11 12 10 5 10 11 10 15 10 12

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le temps passé à aider ses proches chaque semaine
Q. En moyenne, combien d’heures par semaine consacrez-vous à aider votre / vos proches en perte d’autonomie ?
Question ouverte numérique - Réponses spontanées

603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Aide quasi-professionnelle
De 21h ou plus par semaine 10% 10% 11% 9% 6% 7% 14% 19% 15% 9% 3%

Aide très régulière
De 8h à 20h par semaine 27% 29% 24% 28% 18% 27% 31% 35% 30% 31% 15%

Aide régulière
De 1h à 7h par semaine 51% 47% 50% 53% 67% 54% 41% 38% 41% 47% 76%

Vous ne savez pas 12% 13% 16% 9% 10% 12% 14% 8% 14% 13% 5%

Moyenne (en heures) 11 12 11 10 8 8 14 17 14 10 6
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79% 83% 77% 79% 78% 76% 79%

La majorité des aidants ont la charge totale ou principale de leur 
proche. L’aide se trouve un peu plus répartie en Italie et en Espagne.
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?

Vous êtes la/le seul(e) aidant(e)

Plusieurs personnes aident votre 
/ vos proche(s) mais vous êtes 

l’aidant(e) principal(e)

Plusieurs personnes aident votre 
/ vos proche(s) et vous n’êtes 

pas l’aidant(e) principal(e)

37%

42%

21%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

40%

43%

17%

40%

37%

23%

34%

45%

21%

28%

50%

22%

40%

36%

24%

41%

38%

21%

% Est le seul ou le principal 
aidant 
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aidants

France

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 83% 82% 84% 81% 89% 83% 84% 79% 84% 81%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 40% 39% 41% 24% 38% 41% 45% 42% 38% 44%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 43% 43% 43% 57% 51% 42% 39% 37% 46% 37%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
17% 18% 16% 19% 11% 17% 16% 21% 16% 19%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

France

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT

Rural Périurbain Urbain
Fardeau

absent ou
léger

Fardeau
léger

à modéré

Fardeau 
modéré à 

sévère

Fardeau
sévère

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 83% 80% 83% 84% 75% 80% 89% 94%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 40% 43% 44% 36% 39% 36% 42% 53%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 43% 37% 39% 48% 36% 44% 47% 41%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
17% 20% 17% 16% 25% 20% 11% 6%



106

aidants

Allemagne

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 77% 78% 76% 73% 81% 78% 75% 76% 77% 78%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 40% 41% 38% 31% 39% 37% 44% 44% 38% 46%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 37% 37% 38% 42% 42% 41% 31% 32% 39% 32%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
23% 22% 24% 27% 19% 22% 25% 24% 23% 22%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT

Rural Périurbain Urbain
Fardeau

absent ou
léger

Fardeau
léger

à modéré

Fardeau 
modéré à 

sévère

Fardeau
sévère

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 77% 71% 76% 81% 59% 73% 83% 94%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 40% 34% 39% 43% 37% 39% 37% 51%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 37% 37% 37% 38% 22% 34% 46% 43%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
23% 29% 24% 19% 41% 27% 17% 6%



108

aidants

Italie

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 79% 80% 78% 80% 79% 81% 81% 70% 80% 76%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 34% 33% 35% 17% 38% 34% 35% 36% 33% 37%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 45% 47% 43% 63% 41% 47% 46% 34% 47% 39%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
21% 20% 22% 20% 21% 19% 19% 30% 20% 24%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT

Rural Périurbain Urbain
Fardeau

absent ou
léger

Fardeau
léger

à modéré

Fardeau 
modéré à 

sévère

Fardeau
sévère

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 79% 74% 76% 81% 66% 75% 81% 91%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 34% 28% 35% 35% 23% 31% 34% 49%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 45% 46% 41% 46% 43% 44% 47% 42%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
21% 26% 24% 19% 34% 25% 19% 9%
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aidants

Espagne

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 78% 77% 79% 80% 83% 81% 78% 64% 80% 70%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 28% 28% 28% 15% 26% 31% 26% 34% 27% 30%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 50% 49% 51% 65% 57% 50% 52% 30% 53% 40%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
22% 23% 21% 20% 17% 19% 22% 36% 20% 30%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT

Rural Périurbain Urbain
Fardeau

absent ou
léger

Fardeau
léger

à modéré

Fardeau 
modéré à 

sévère

Fardeau
sévère

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 78% 86% 82% 76% 64% 71% 83% 87%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 28% 38% 26% 26% 18% 21% 32% 37%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 50% 48% 56% 50% 46% 50% 51% 50%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
22% 14% 18% 24% 36% 29% 17% 13%
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aidants

Belgique

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 76% 77% 76% 76% 83% 82% 72% 71% 82% 70%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 40% 39% 41% 36% 31% 43% 37% 48% 37% 44%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 36% 38% 35% 40% 52% 39% 35% 23% 45% 26%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
24% 23% 24% 24% 17% 18% 28% 29% 18% 30%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT

Rural Périurbain Urbain
Fardeau

absent ou
léger

Fardeau
léger

à modéré

Fardeau 
modéré à 

sévère

Fardeau
sévère

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 76% 73% 71% 83% 65% 74% 84% 91%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 40% 35% 38% 46% 32% 36% 44% 67%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 36% 38% 33% 37% 33% 38% 40% 24%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
24% 27% 29% 17% 35% 26% 16% 9%
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 79% 79% 78% 81% 83% 81% 78% 73% 82% 73%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 41% 43% 38% 25% 40% 43% 41% 48% 43% 37%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 38% 36% 40% 56% 43% 38% 37% 25% 39% 36%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
21% 21% 22% 19% 17% 19% 22% 27% 18% 27%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’organisation de l’aide apportée aux proches
Q. Comment est organisée l’aide apportée à votre proche ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT

Rural Périurbain Urbain Fardeau absent
ou léger

Fardeau léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau sévère

Sous-total Est le seul ou le principal aidant 79% 80% 80% 78% 70% 71% 90% 95%

…Vous êtes la/le seul(e) aidant(e) 41% 42% 38% 42% 33% 39% 44% 55%

…Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) mais vous êtes l’aidant(e) principal(e) 38% 38% 42% 36% 37% 32% 46% 40%

Plusieurs personnes aident votre / vos 
proche(s) et vous n’êtes pas l’aidant(e) 

principal(e)
21% 20% 20% 22% 30% 29% 10% 5%
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57% 61% 57% 53% 54% 58% 61%

Une organisation de l’aide se fait de manière apaisée : une minorité des 
aidants déclare que cela crée des tensions au sein de leur famille.
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?

43% 39% 43% 47% 46% 42% 39%

45% 48% 41%
42% 43% 46% 51%

12% 13% 16% 11% 11% 12% 10%

Oui

Non, mais cela ne cause pas 
de problème

au sein de votre famille

Non et cela peut causer
des tensions

au sein de votre famille

France
477 aidants

Italie
741 aidants

Belgique
500 aidants

Ensemble
3491 aidants

Allemagne
496 aidants

Pays-Bas
515 aidants

Espagne
762 aidants

Non

Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille
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aidants

France

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille

477

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Oui 39% 41% 37% 46% 43% 40% 44% 23% 44% 27%

Sous-total Non 61% 59% 63% 54% 57% 60% 56% 77% 56% 73%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 48% 51% 45% 43% 42% 47% 41% 68% 44% 58%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 13% 8% 18% 11% 15% 13% 15% 9% 12% 15%

Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille



118

aidants

France

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?

477

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Oui 39% 29% 36% 43% 53% 40% 34% 31% 32% 42% 48%

Sous-total Non 61% 71% 64% 57% 47% 60% 66% 69% 68% 58% 52%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 48% 55% 50% 45% 42% 50% 48% 50% 52% 49% 37%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 13% 16% 14% 12% 5% 10% 18% 19% 16% 9% 15%

Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille
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aidants

Allemagne

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

496

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Oui 43% 48% 40% 35% 45% 41% 46% 48% 42% 49%

Sous-total Non 57% 52% 60% 65% 55% 59% 54% 52% 58% 51%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 41% 39% 42% 49% 35% 44% 40% 35% 42% 36%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 16% 13% 18% 16% 20% 15% 14% 17% 16% 15%
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aidants

Allemagne

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

496

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Oui 43% 43% 38% 47% 60% 48% 33% 40% 43% 41% 49%

Sous-total Non 57% 57% 62% 53% 40% 52% 67% 60% 57% 59% 51%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 41% 44% 46% 35% 33% 41% 46% 33% 42% 42% 36%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 16% 13% 16% 18% 7% 11% 21% 27% 15% 17% 15%
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aidants

Italie

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

741

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Oui 47% 50% 44% 49% 50% 46% 47% 47% 48% 45%

Sous-total Non 53% 50% 56% 51% 50% 54% 53% 53% 52% 55%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 42% 43% 42% 36% 38% 44% 42% 46% 42% 44%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 11% 7% 14% 15% 12% 10% 11% 7% 10% 11%
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aidants

Italie

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

741

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Oui 47% 44% 47% 48% 65% 50% 44% 38% 42% 48% 54%

Sous-total Non 53% 56% 53% 52% 35% 50% 56% 62% 58% 52% 46%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 42% 41% 43% 42% 30% 43% 46% 39% 46% 41% 37%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 11% 15% 10% 10% 5% 7% 10% 23% 12% 11% 9%
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aidants

Espagne

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

762

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Oui 46% 50% 43% 52% 56% 45% 45% 37% 47% 44%

Sous-total Non 54% 50% 57% 48% 44% 55% 55% 63% 53% 56%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 43% 42% 43% 36% 30% 44% 46% 50% 42% 46%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 11% 8% 14% 12% 14% 11% 9% 13% 11% 10%
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aidants

Espagne

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

762

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Oui 46% 45% 41% 47% 62% 50% 41% 40% 39% 47% 53%

Sous-total Non 54% 55% 59% 53% 38% 50% 59% 60% 61% 53% 47%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 43% 46% 51% 41% 35% 43% 45% 41% 49% 43% 34%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 11% 9% 8% 12% 3% 7% 14% 19% 12% 10% 13%
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aidants

Belgique

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

500

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Oui 42% 48% 36% 49% 44% 41% 40% 44% 45% 40%

Sous-total Non 58% 52% 64% 51% 56% 59% 60% 56% 55% 60%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 46% 44% 48% 33% 43% 48% 47% 45% 47% 44%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 12% 8% 16% 18% 13% 11% 13% 11% 8% 16%



126

aidants

Belgique

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

500

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Oui 42% 39% 45% 44% 58% 45% 34% 27% 40% 38% 55%

Sous-total Non 58% 61% 55% 56% 42% 55% 66% 73% 60% 62% 45%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 46% 49% 45% 42% 37% 46% 48% 51% 45% 53% 32%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 12% 12% 10% 14% 5% 9% 18% 22% 15% 9% 13%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

515

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Oui 39% 39% 40% 30% 42% 41% 45% 29% 39% 40%

Sous-total Non 61% 61% 60% 70% 58% 59% 55% 71% 61% 60%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 51% 53% 48% 31% 46% 53% 50% 64% 51% 50%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 10% 8% 12% 39% 12% 6% 5% 7% 10% 10%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La répartition de l’aide au sein de la famille
Q. Et diriez-vous que l’aide que vous apportez à la ou les personne(s) que vous aidez est équitablement répartie entre vous et 
les autres membres de votre famille ?
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui aident un ou plusieurs membres de leur famille

515

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Oui 39% 38% 39% 40% 61% 38% 30% 44% 33% 39% 55%

Sous-total Non 61% 62% 61% 60% 39% 62% 70% 56% 67% 61% 45%

…Non, mais cela ne cause pas de problème
au sein de votre famille 51% 59% 47% 49% 35% 54% 57% 39% 54% 54% 35%

…Non et cela peut causer des tensions
au sein de votre famille 10% 3% 14% 11% 4% 8% 13% 17% 13% 7% 10%
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Présentation du Mini-Zarit

Nous avons souhaité réaliser un focus particulier sur la charge ressentie par les 
aidants. 

Pour cela, nous avons intégré le Mini-Zarit, un outil d’évaluation reconnu 
permettant de mesurer l’intensité de la charge subjective vécue par les aidants 
familiaux. 

Version abrégée du Zarit Burden Interview, ce test repose sur 7 questions 
ciblées, facilitant une auto-évaluation rapide de l’impact émotionnel, physique 
et social lié à l’aide apportée à un proche en perte d’autonomie. 

Simple à administrer et à analyser, le Mini-Zarit permet de détecter 
précocement des situations de surmenage ou d’épuisement, et constitue ainsi 
un levier essentiel pour orienter les politiques de soutien aux aidants (solutions 
de répit, accompagnement psychologique, aménagements professionnels, etc.).

Le Mini-Zarit est largement utilisé dans les établissements hospitaliers, 
notamment dans les services de gériatrie, d’oncologie ou de soins palliatifs, pour 
identifier les aidants à risque d’épuisement et orienter les interventions de 
soutien adaptées. Sa pertinence dans un cadre non médical, comme ici dans le 
cadre d’un questionnaire populationnel, permet également de repérer des 
besoins souvent invisibles et d’ajuster les dispositifs d’accompagnement et de 
répit.

Une évaluation basée sur les réponses à 5 questions : 

1. Les difficultés et l’impact de l’aide sur sa vie familiale, 
sociale et professionnelle, sa santé. 

2. Le sentiment de ne plus reconnaître son ou ses 
proche(s) aidé(s)

3. Le fait de ressentir de la peur pour l’avenir de son ou 
ses proche(s) aidé(s)

4. Le souhait d’être (davantage) aidé pour s’occuper de 
son ou ses proche(s)

5. Le fait de ressentir une charge lorsque l’on s’occupe 
de son ou ses proche(s)

Chaque réponse est agrégée dans une note globale, 
allant de 0 à 7 et indiquant : 

- Note inférieure à 1,5 : fardeau absent ou léger
- Note comprise entre 1,5 et 3 : fardeau léger à modéré
- Note comprise entre 3,5 à 5 : fardeau modéré à sévère
- Note comprise entre 5,5 et 7 : fardeau sévère 
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3,1 2,9 3,2 3,5 3,4 2,8 2,9

Mini-Zarit : les aidants témoignent d’un fardeau léger à modéré. Un 
impact émotionnel de l’aidance plus élevé en Italie et en Espagne, 
où l’investissement est, en moyenne, plus fort.

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 

14%

40%

34%

12%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

18%

39%

33%

10%

16%

36%

35%

13%

8%

39%

37%

16%

9%

38%

37%

16%

17%

48%

26%

9%

18%

41%

33%

8%

Moyenne
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aidants

France

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

552

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 18% 23% 12% 13% 13% 12% 15% 34% 14% 26%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 39% 38% 41% 39% 38% 35% 45% 39% 39% 40%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 33% 31% 35% 37% 36% 43% 32% 19% 37% 25%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 10% 8% 12% 11% 13% 10% 8% 8% 10% 9%

Moyenne 2,9 2,7 3,2 3,1 3,2 3,2 2,9 2,4 3,1 2,7
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aidants

France

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Aidant

seul
Aidant principal 

accompagné
Aidant

accompagné

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 18% 22% 18% 16% 17% 15% 27%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 39% 40% 38% 41% 35% 40% 48%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 33% 27% 35% 33% 35% 36% 22%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 10% 11% 9% 10% 13% 9% 3%

Moyenne 2,9 2,8 3,0 3,0 3,1 3,0 2,3
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aidants

Allemagne

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 16% 19% 14% 7% 11% 11% 22% 28% 14% 25%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 36% 38% 35% 23% 30% 36% 42% 46% 34% 43%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 35% 32% 37% 47% 41% 42% 25% 21% 38% 22%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 13% 11% 14% 23% 18% 11% 11% 5% 14% 10%

Moyenne 3,2 3,0 3,3 4,0 3,7 3,3 2,8 2,3 3,3 2,6
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aidants

Allemagne

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Aidant

seul
Aidant principal 

accompagné
Aidant

accompagné

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 16% 22% 20% 10% 15% 9% 28%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 36% 33% 38% 37% 35% 33% 43%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 35% 35% 31% 37% 33% 43% 25%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 13% 10% 11% 16% 17% 15% 4%

Moyenne 3,2 3,0 3,0 3,4 3,3 3,5 2,3
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aidants

Italie

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 8% 12% 5% 6% 4% 8% 11% 9% 9% 8%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 39% 43% 34% 48% 34% 38% 34% 48% 38% 43%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 37% 36% 37% 36% 44% 40% 35% 30% 37% 35%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 16% 9% 24% 10% 18% 14% 20% 13% 16% 14%

Moyenne 3,5 3,1 3,9 3,3 3,8 3,5 3,5 3,1 3,5 3,3
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aidants

Italie

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Aidant

seul
Aidant principal 

accompagné
Aidant

accompagné

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 8% 12% 13% 7% 6% 8% 14%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 39% 43% 28% 41% 35% 38% 46%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 37% 34% 47% 34% 36% 39% 33%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 16% 11% 12% 18% 23% 15% 7%

Moyenne 3,5 3,1 3,4 3,5 3,8 3,5 2,9
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aidants

Espagne

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 9% 10% 7% 4% 5% 9% 9% 14% 7% 16%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 38% 41% 35% 41% 36% 35% 34% 52% 36% 48%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 37% 33% 40% 39% 40% 40% 38% 24% 39% 26%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 16% 16% 18% 16% 19% 16% 19% 10% 18% 10%

Moyenne 3,4 3,3 3,6 3,6 3,6 3,5 3,5 2,9 3,6 2,9
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aidants

Espagne

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Aidant

seul
Aidant principal 

accompagné
Aidant

accompagné

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 9% 8% 6% 9% 6% 8% 14%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 38% 39% 44% 37% 29% 38% 48%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 37% 42% 36% 36% 42% 38% 28%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 16% 11% 14% 18% 23% 16% 10%

Moyenne 3,4 3,3 3,4 3,5 3,9 3,4 2,9
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aidants

Belgique

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

588

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 17% 21% 14% 19% 11% 12% 17% 30% 13% 22%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 48% 47% 49% 45% 43% 41% 53% 54% 48% 48%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 26% 26% 25% 27% 34% 31% 24% 14% 30% 21%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 9% 6% 12% 9% 12% 16% 6% 2% 9% 9%

Moyenne 2,8 2,6 3,0 2,9 3,3 3,3 2,7 2,1 3,0 2,7



142

aidants

Belgique

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Aidant

seul
Aidant principal 

accompagné
Aidant

accompagné

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 17% 20% 16% 15% 14% 16% 25%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 48% 51% 43% 49% 43% 50% 54%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 26% 21% 32% 26% 28% 28% 18%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 9% 8% 9% 10% 15% 6% 3%

Moyenne 2,8 2,7 2,9 2,9 3,2 2,8 2,3
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aidants

Pays-Bas

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 18% 21% 15% 10% 8% 16% 23% 26% 13% 29%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 41% 37% 45% 23% 37% 40% 41% 54% 39% 46%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 33% 35% 31% 58% 41% 35% 28% 18% 38% 21%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 8% 7% 9% 9% 14% 9% 8% 2% 10% 4%

Moyenne 2,9 2,9 2,8 3,6 3,5 2,9 2,6 2,2 3,1 2,3
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aidants

Pays-Bas

POUR

Mini Zarit - Récapitulatif

603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Aidant

seul
Aidant principal 

accompagné
Aidant

accompagné

Fardeau absent ou léger
Notes de 0 à < 1,5 18% 27% 13% 16% 14% 17% 25%

Fardeau léger à modéré
Notes de 1,5 à 3 41% 46% 46% 36% 39% 34% 57%

Fardeau modéré à sévère
Notes de 3,5 à 5 33% 23% 31% 39% 36% 40% 16%

Fardeau sévère
Notes de 5,5 à 7 8% 4% 10% 9% 11% 9% 2%

Moyenne 2,9 2,3 2,9 3,1 3,1 3,1 2,2
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Des conséquences multiples : sur la santé des aidants, leur vie 
familiale, amicale et leurs loisirs.
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ?

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

69%

59%

57%

20%

15%

17%

Un impact sur votre santé, 
physique ou psychique

Des difficultés dans votre vie 
familiale

Des difficultés dans vos relations 
avec vos amis, dans vos loisirs 

ou dans votre travail

65%

49%

45%

15%

12%

12%

70%

60%

59%

21%

13%

19%

69%

74%

69%

21%

20%

21%

73%

67%

67%

24%

20%

21%

62%

50%

45%

17%

13%

15%

74%

52%

53%

20%

12%

13%

Souvent Souvent / Parfois
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aidants

France

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 552

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 65% 60% 70% 66% 64% 72% 68% 52% 67% 61%

Des difficultés dans votre vie familiale 49% 47% 50% 61% 50% 56% 44% 37% 51% 44%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 45% 45% 46% 55% 52% 56% 40% 29% 50% 37%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

France

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 65% 67% 62% 66% 7% 59% 93% 100% 68% 67% 51%

Des difficultés dans votre vie familiale 49% 47% 51% 47% 2% 30% 82% 97% 54% 49% 33%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 45% 47% 44% 46% 4% 26% 75% 98% 51% 46% 31%
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aidants

France

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SITUATION MATRIMONIALE

En couple …dont avec enfants …dont sans enfant Seul

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 65% 63% 65% 60% 68%

Des difficultés dans votre vie familiale 49% 46% 51% 41% 51%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 45% 42% 48% 36% 50%
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aidants

Allemagne

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 555

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 70% 60% 78% 84% 77% 78% 60% 53% 71% 64%

Des difficultés dans votre vie familiale 60% 57% 64% 79% 74% 66% 50% 40% 65% 44%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 59% 56% 62% 70% 72% 70% 46% 40% 64% 40%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 70% 69% 64% 73% 13% 61% 93% 100% 71% 77% 55%

Des difficultés dans votre vie familiale 60% 60% 60% 62% 4% 44% 89% 100% 65% 67% 41%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 59% 58% 56% 61% 4% 41% 88% 98% 62% 68% 38%
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aidants

Allemagne

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SITUATION MATRIMONIALE

En couple …dont avec enfants …dont sans enfant Seul

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 70% 69% 75% 63% 70%

Des difficultés dans votre vie familiale 60% 61% 69% 53% 60%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 59% 60% 69% 50% 57%



152

aidants

Italie

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 784

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Des difficultés dans votre vie familiale 74% 69% 78% 63% 83% 76% 71% 71% 74% 71%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 69% 65% 74% 58% 75% 72% 67% 69% 70% 67%

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 69% 62% 76% 52% 71% 75% 70% 62% 69% 67%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Des difficultés dans votre vie familiale 74% 72% 72% 75% 13% 60% 90% 100% 83% 72% 62%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 69% 70% 69% 69% 8% 55% 86% 100% 75% 71% 56%

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 69% 65% 69% 69% 7% 48% 92% 100% 76% 68% 58%
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aidants

Italie

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SITUATION MATRIMONIALE

En couple …dont avec enfants …dont sans enfant Seul

Des difficultés dans votre vie familiale 74% 76% 76% 75% 70%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 69% 70% 69% 72% 68%

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 69% 69% 68% 71% 68%
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aidants

Espagne

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 789

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 73% 66% 80% 76% 75% 74% 78% 59% 76% 64%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 67% 66% 68% 77% 66% 70% 69% 52% 70% 54%

Des difficultés dans votre vie familiale 67% 67% 67% 62% 67% 71% 69% 56% 70% 54%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 73% 77% 76% 72% 12% 57% 93% 100% 81% 75% 60%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 67% 61% 66% 68% 5% 44% 90% 100% 82% 66% 49%

Des difficultés dans votre vie familiale 67% 68% 69% 66% 4% 47% 88% 100% 76% 67% 55%
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aidants

Espagne

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SITUATION MATRIMONIALE

En couple …dont avec enfants …dont sans enfant Seul

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 73% 73% 79% 64% 75%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 67% 67% 73% 59% 67%

Des difficultés dans votre vie familiale 67% 69% 74% 61% 62%
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aidants

Belgique

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 588

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 62% 55% 70% 66% 65% 69% 61% 50% 64% 59%

Des difficultés dans votre vie familiale 50% 48% 52% 65% 65% 57% 45% 32% 55% 44%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 45% 45% 44% 46% 56% 53% 45% 25% 50% 38%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 62% 62% 66% 59% 7% 58% 94% 100% 72% 59% 51%

Des difficultés dans votre vie familiale 50% 44% 59% 51% 5% 38% 86% 97% 57% 55% 31%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 45% 39% 53% 46% 1% 31% 82% 98% 54% 46% 28%
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aidants

Belgique

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SITUATION MATRIMONIALE

En couple …dont avec enfants …dont sans enfant Seul

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 62% 63% 65% 60% 61%

Des difficultés dans votre vie familiale 50% 52% 56% 46% 48%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 45% 44% 54% 35% 45%
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 603

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 74% 72% 75% 81% 89% 75% 65% 66% 78% 65%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 53% 56% 49% 77% 70% 57% 44% 34% 58% 40%

Des difficultés dans votre vie familiale 52% 53% 50% 72% 74% 54% 41% 34% 57% 40%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.



162

aidants

Pays-Bas

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Un impact sur votre santé, physique
 ou psychique 74% 62% 77% 78% 15% 74% 99% 100% 81% 75% 58%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 53% 41% 50% 61% 6% 35% 88% 100% 59% 57% 32%

Des difficultés dans votre vie familiale 52% 37% 51% 60% 4% 37% 85% 97% 58% 57% 31%
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’impact de l’aide apportée sur l’aidant
Q. Le fait de vous occuper de votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie entraîne-t-il… ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SITUATION MATRIMONIALE

En couple …dont avec enfants …dont sans enfant Seul

Un impact sur votre santé, physique
ou psychique 74% 70% 71% 68% 77%

Des difficultés dans vos relations avec vos amis, 
dans vos loisirs ou dans votre travail 53% 50% 61% 40% 55%

Des difficultés dans votre vie familiale 52% 55% 62% 50% 48%



164POUR

51% 59% 46% 56% 54% 47% 39%

Un impact important sur le plan psychologique, la moitié des aidants 
rapporte avoir le sentiment de ne plus reconnaître leur proche, ne 
serait-ce que parfois.
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ?

Souvent

Parfois

Jamais

12%

39%

49%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

12%

47%

41%

11%

35%

54%

15%

41%

44%

14%

40%

46%

11%

36%

53%

6%

33%

61%

% Souvent / parfois
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aidants

France

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 59% 53% 65% 56% 68% 62% 59% 50% 63% 51%

…Souvent 12% 9% 14% 19% 9% 9% 13% 10% 11% 12%

…Parfois 47% 44% 51% 37% 59% 53% 46% 40% 52% 39%

Jamais 41% 47% 35% 44% 32% 38% 41% 50% 37% 49%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.



166

aidants

France

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 59% 57% 62% 58% 13% 50% 83% 96% 56% 65% 50%

…Souvent 12% 7% 11% 13% - 2% 15% 59% 14% 11% 6%

…Parfois 47% 50% 51% 45% 13% 48% 68% 37% 42% 54% 44%

Jamais 41% 43% 38% 42% 87% 50% 17% 4% 44% 35% 50%
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aidants

Allemagne

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 46% 47% 46% 66% 58% 50% 38% 26% 50% 33%

…Souvent 11% 12% 10% 25% 17% 10% 6% 3% 12% 6%

…Parfois 35% 35% 36% 41% 41% 40% 32% 23% 38% 27%

Jamais 54% 53% 54% 34% 42% 50% 62% 74% 50% 67%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 46% 40% 40% 54% 3% 26% 73% 87% 45% 52% 40%

…Souvent 11% 8% 7% 15% - - 13% 50% 13% 15% 1%

…Parfois 35% 32% 33% 39% 3% 26% 60% 37% 32% 37% 39%

Jamais 54% 60% 60% 46% 97% 74% 27% 13% 55% 48% 60%
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aidants

Italie

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 56% 47% 67% 66% 74% 55% 55% 42% 57% 53%

…Souvent 15% 10% 21% 19% 23% 14% 14% 11% 16% 13%

…Parfois 41% 37% 46% 47% 51% 41% 41% 31% 41% 40%

Jamais 44% 53% 33% 34% 26% 45% 45% 58% 43% 47%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 56% 51% 60% 57% 3% 35% 76% 93% 60% 55% 53%

…Souvent 15% 12% 16% 16% - 2% 15% 56% 18% 14% 14%

…Parfois 41% 39% 44% 41% 3% 33% 61% 37% 42% 41% 39%

Jamais 44% 49% 40% 43% 97% 65% 24% 7% 40% 45% 47%
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aidants

Espagne

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 54% 49% 60% 56% 58% 59% 58% 34% 58% 39%

…Souvent 14% 14% 14% 20% 22% 14% 13% 4% 16% 7%

…Parfois 40% 35% 46% 36% 36% 45% 45% 30% 42% 32%

Jamais 46% 51% 40% 44% 42% 41% 42% 66% 42% 61%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 54% 59% 58% 53% 3% 29% 76% 92% 59% 54% 50%

…Souvent 14% 18% 6% 15% - 1% 13% 54% 20% 12% 11%

…Parfois 40% 41% 52% 38% 3% 28% 63% 38% 39% 42% 39%

Jamais 46% 41% 42% 47% 97% 71% 24% 8% 41% 46% 50%
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aidants

Belgique

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 47% 42% 51% 55% 64% 57% 39% 29% 50% 42%

…Souvent 11% 8% 14% 17% 21% 14% 7% 4% 15% 6%

…Parfois 36% 34% 37% 38% 43% 43% 32% 25% 35% 36%

Jamais 53% 58% 49% 45% 36% 43% 61% 71% 50% 58%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 47% 40% 47% 54% 2% 38% 75% 94% 47% 49% 41%

…Souvent 11% 8% 16% 11% - 2% 19% 55% 14% 9% 7%

…Parfois 36% 32% 31% 43% 2% 36% 56% 39% 33% 40% 34%

Jamais 53% 60% 53% 46% 98% 62% 25% 6% 53% 51% 59%
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 39% 43% 35% 58% 56% 41% 33% 21% 47% 20%

…Souvent 6% 6% 6% 8% 15% 3% 4% 3% 8% 1%

…Parfois 33% 37% 29% 50% 41% 38% 29% 18% 39% 19%

Jamais 61% 57% 65% 42% 44% 59% 67% 79% 53% 80%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le sentiment de ne plus reconnaître leurs proches
Q. Avez-vous le sentiment de ne plus reconnaître votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 39% 31% 43% 41% 3% 23% 64% 97% 41% 42% 29%

…Souvent 6% 6% 4% 7% - - 8% 40% 5% 8% 3%

…Parfois 33% 25% 39% 34% 3% 23% 56% 57% 36% 34% 26%

Jamais 61% 69% 57% 59% 97% 77% 36% 3% 59% 58% 71%



177POUR

88% 87% 84% 89% 89% 88% 88%

Une aidance empreinte de peurs pour l’avenir de son proche pour 
de très nombreux aidants
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ?

Souvent

Parfois

Jamais

35%

53%

12%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

38%

49%

13%

32%

52%

16%

41%

48%

11%

36%

53%

11%

34%

54%

12%

30%

58%

12%

% Souvent / parfois
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aidants

France

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 87% 85% 89% 90% 92% 87% 87% 83% 88% 85%

…Souvent 38% 32% 44% 38% 45% 40% 38% 29% 40% 32%

…Parfois 49% 53% 45% 52% 47% 47% 49% 54% 48% 53%

Jamais 13% 15% 11% 10% 8% 13% 13% 17% 12% 15%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

France

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 87% 82% 90% 87% 57% 91% 96% 96% 87% 88% 85%

…Souvent 38% 32% 38% 39% 4% 28% 51% 91% 41% 38% 28%

…Parfois 49% 50% 52% 48% 53% 63% 45% 5% 46% 50% 57%

Jamais 13% 18% 10% 13% 43% 9% 4% 4% 13% 12% 15%
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aidants

Allemagne

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 84% 83% 85% 83% 82% 87% 84% 81% 83% 86%

…Souvent 32% 26% 37% 47% 36% 30% 28% 25% 31% 32%

…Parfois 52% 57% 48% 36% 46% 57% 56% 56% 52% 54%

Jamais 16% 17% 15% 17% 18% 13% 16% 19% 17% 14%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 84% 79% 81% 88% 53% 82% 95% 99% 84% 85% 82%

…Souvent 32% 29% 31% 33% 7% 17% 44% 72% 39% 31% 20%

…Parfois 52% 50% 50% 55% 46% 65% 51% 27% 45% 54% 62%

Jamais 16% 21% 19% 12% 47% 18% 5% 1% 16% 15% 18%
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aidants

Italie

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 89% 87% 92% 95% 90% 90% 88% 88% 89% 90%

…Souvent 41% 33% 50% 42% 44% 39% 48% 33% 42% 39%

…Parfois 48% 54% 42% 53% 46% 51% 40% 55% 47% 51%

Jamais 11% 13% 8% 5% 10% 10% 12% 12% 11% 10%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 89% 88% 89% 90% 47% 86% 98% 100% 90% 91% 85%

…Souvent 41% 37% 40% 43% 2% 20% 52% 88% 44% 42% 35%

…Parfois 48% 51% 49% 47% 45% 66% 46% 12% 46% 49% 50%

Jamais 11% 12% 11% 10% 53% 14% 2% - 10% 9% 15%
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aidants

Espagne

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 89% 87% 90% 90% 87% 90% 88% 89% 89% 89%

…Souvent 36% 35% 36% 38% 34% 39% 37% 30% 38% 27%

…Parfois 53% 52% 54% 52% 53% 51% 51% 59% 51% 62%

Jamais 11% 13% 10% 10% 13% 10% 12% 11% 11% 11%

X% X% Différence significative par rapport au total



185

aidants

Espagne

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 89% 89% 93% 88% 49% 87% 96% 98% 88% 90% 87%

…Souvent 36% 29% 31% 38% 3% 25% 37% 77% 39% 35% 35%

…Parfois 53% 60% 62% 50% 46% 62% 59% 21% 49% 55% 52%

Jamais 11% 11% 7% 12% 51% 13% 4% 2% 12% 10% 13%
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aidants

Belgique

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 88% 88% 89% 85% 85% 91% 90% 86% 89% 88%

…Souvent 34% 34% 35% 36% 33% 43% 30% 29% 35% 33%

…Parfois 54% 54% 54% 49% 52% 48% 60% 57% 54% 55%

Jamais 12% 12% 11% 15% 15% 9% 10% 14% 11% 12%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 88% 90% 86% 88% 67% 90% 97% 100% 90% 88% 87%

…Souvent 34% 35% 30% 36% 2% 29% 49% 83% 33% 34% 37%

…Parfois 54% 55% 56% 52% 65% 61% 48% 17% 57% 54% 50%

Jamais 12% 10% 14% 12% 33% 10% 3% - 10% 12% 13%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 88% 85% 90% 85% 90% 86% 89% 88% 89% 85%

…Souvent 30% 26% 34% 32% 35% 28% 27% 30% 30% 29%

…Parfois 58% 59% 56% 53% 55% 58% 62% 58% 59% 56%

Jamais 12% 15% 10% 15% 10% 14% 11% 12% 11% 15%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

La peur éprouvée pour l’avenir de ses proches aidés
Q. Vous arrive-t-il d’avoir peur pour l’avenir de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 88% 81% 88% 91% 63% 89% 97% 100% 89% 89% 83%

…Souvent 30% 28% 32% 30% 5% 21% 45% 68% 26% 39% 21%

…Parfois 58% 53% 56% 61% 58% 68% 52% 32% 63% 50% 62%

Jamais 12% 19% 12% 9% 37% 11% 3% - 11% 11% 17%
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71% 73% 75% 74% 68% 70% 69%

Une aide synonyme de charge ressentie par de très nombreux 
aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ?

Souvent

Parfois

Jamais

22%

49%

29%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

20%

53%

27%

29%

46%

25%

24%

50%

26%

23%

45%

32%

19%

51%

30%

19%

50%

31%

% Souvent / parfois
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aidants

France

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 73% 69% 77% 69% 81% 77% 72% 65% 74% 71%

…Souvent 20% 17% 24% 16% 21% 25% 20% 17% 20% 21%

…Parfois 53% 52% 53% 53% 60% 52% 52% 48% 54% 50%

Jamais 27% 31% 23% 31% 19% 23% 28% 35% 26% 29%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

France

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 73% 73% 73% 73% 21% 71% 96% 99% 75% 77% 56%

…Souvent 20% 17% 21% 21% 1% 2% 36% 78% 24% 20% 13%

…Parfois 53% 56% 52% 52% 20% 69% 60% 21% 51% 57% 43%

Jamais 27% 27% 27% 27% 79% 29% 4% 1% 25% 23% 44%
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aidants

Allemagne

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 75% 71% 79% 85% 81% 76% 74% 63% 77% 68%

…Souvent 29% 27% 31% 48% 37% 25% 25% 18% 31% 23%

…Parfois 46% 44% 48% 37% 44% 51% 49% 45% 46% 45%

Jamais 25% 29% 21% 15% 19% 24% 26% 37% 23% 32%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Allemagne

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 75% 72% 72% 80% 11% 75% 96% 100% 78% 80% 62%

…Souvent 29% 22% 29% 34% - 6% 45% 88% 36% 33% 11%

…Parfois 46% 50% 43% 46% 11% 69% 51% 12% 42% 47% 51%

Jamais 25% 28% 28% 20% 89% 25% 4% - 22% 20% 38%
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aidants

Italie

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 74% 70% 78% 75% 78% 77% 71% 71% 76% 70%

…Souvent 24% 17% 32% 25% 31% 24% 25% 19% 25% 23%

…Parfois 50% 53% 46% 50% 47% 53% 46% 52% 51% 47%

Jamais 26% 30% 22% 25% 22% 23% 29% 29% 24% 30%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Italie

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 74% 69% 73% 76% 14% 61% 91% 100% 76% 76% 68%

…Souvent 24% 15% 26% 26% - 3% 29% 79% 29% 25% 15%

…Parfois 50% 54% 47% 50% 14% 58% 62% 21% 47% 51% 53%

Jamais 26% 31% 27% 24% 86% 39% 9% - 24% 24% 32%
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aidants

Espagne

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 68% 66% 71% 69% 75% 68% 68% 60% 70% 60%

…Souvent 23% 22% 25% 33% 26% 22% 22% 22% 25% 18%

…Parfois 45% 44% 46% 36% 49% 46% 46% 38% 45% 42%

Jamais 32% 34% 29% 31% 25% 32% 32% 40% 30% 40%

X% X% Différence significative par rapport au total
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aidants

Espagne

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 68% 62% 66% 69% 17% 45% 90% 99% 73% 69% 60%

…Souvent 23% 25% 23% 23% - 3% 26% 77% 30% 25% 13%

…Parfois 45% 37% 43% 46% 17% 42% 64% 22% 43% 44% 47%

Jamais 32% 38% 34% 31% 83% 55% 10% 1% 27% 31% 40%
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aidants

Belgique

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 70% 65% 75% 65% 71% 73% 76% 58% 71% 68%

…Souvent 19% 16% 23% 19% 30% 31% 12% 9% 21% 17%

…Parfois 51% 49% 52% 46% 41% 42% 64% 49% 50% 51%

Jamais 30% 35% 25% 35% 29% 27% 24% 42% 29% 32%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 70% 69% 71% 70% 14% 72% 95% 96% 74% 74% 58%

…Souvent 19% 15% 22% 22% 2% 4% 37% 86% 27% 18% 10%

…Parfois 51% 54% 49% 48% 12% 68% 58% 10% 47% 56% 48%

Jamais 30% 31% 29% 30% 86% 28% 5% 4% 26% 26% 42%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 69% 69% 68% 86% 70% 68% 69% 58% 73% 59%

…Souvent 19% 20% 18% 45% 26% 16% 14% 9% 22% 13%

…Parfois 50% 49% 50% 41% 44% 52% 55% 49% 51% 46%

Jamais 31% 31% 32% 14% 30% 32% 31% 42% 27% 41%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

La charge ressentie par les aidants
Q. Vous arrive-t-il de ressentir une charge lorsque vous vous occupez de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 69% 64% 65% 73% 14% 65% 95% 100% 70% 72% 59%

…Souvent 19% 11% 24% 20% 4% 2% 31% 84% 18% 24% 10%

…Parfois 50% 53% 41% 53% 10% 63% 64% 16% 52% 48% 49%

Jamais 31% 36% 35% 27% 86% 35% 5% - 30% 28% 41%
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82% 79% 81% 86% 91% 76% 79%

Un besoin d’aide partagé par une large majorité des aidants, 
particulièrement en Italie et en Espagne. 
Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ?

Souvent

Parfois

Jamais

29%

53%

18%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

24%

55%

21%

30%

51%

19%

32%

54%

14%

41%

50%

9%

20%

56%

24%

22%

57%

21%

% Souvent / parfois ! !
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aidants

France

POUR

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 552

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 79% 78% 80% 78% 82% 83% 79% 73% 81% 74%

…Souvent 24% 22% 26% 34% 33% 25% 23% 12% 26% 20%

…Parfois 55% 56% 54% 44% 49% 58% 56% 61% 55% 54%

Jamais 21% 22% 20% 22% 18% 17% 21% 27% 19% 26%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

France

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 79% 73% 80% 79% 34% 79% 98% 97% 76% 83% 75%

…Souvent 24% 17% 23% 26% - 9% 39% 78% 24% 27% 16%

…Parfois 55% 56% 57% 53% 34% 70% 59% 19% 52% 56% 59%

Jamais 21% 27% 20% 21% 66% 21% 2% 3% 24% 17% 25%

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
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aidants

Allemagne

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 555

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 81% 82% 79% 80% 84% 84% 80% 71% 83% 73%

…Souvent 30% 28% 31% 42% 39% 30% 25% 16% 33% 18%

…Parfois 51% 54% 48% 38% 45% 54% 55% 55% 50% 55%

Jamais 19% 18% 21% 20% 16% 16% 20% 29% 17% 27%

X% X% Différence significative par rapport au total

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
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aidants

Allemagne

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 81% 77% 80% 83% 33% 79% 97% 100% 82% 85% 70%

…Souvent 30% 27% 26% 33% - 8% 45% 86% 30% 36% 17%

…Parfois 51% 50% 54% 50% 33% 71% 52% 14% 52% 49% 53%

Jamais 19% 23% 20% 17% 67% 21% 3% - 18% 15% 30%

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
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aidants

Italie

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 784

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 86% 84% 87% 87% 83% 88% 86% 82% 88% 77%

…Souvent 32% 27% 37% 17% 42% 33% 33% 27% 33% 26%

…Parfois 54% 57% 50% 70% 41% 55% 53% 55% 55% 51%

Jamais 14% 16% 13% 13% 17% 12% 14% 18% 12% 23%

X% X% Différence significative par rapport au total

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
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aidants

Italie

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 86% 79% 83% 88% 31% 81% 97% 99% 84% 90% 77%

…Souvent 32% 23% 35% 33% 1% 9% 40% 83% 36% 31% 25%

…Parfois 54% 56% 48% 55% 30% 72% 57% 16% 48% 59% 52%

Jamais 14% 21% 17% 12% 69% 19% 3% 1% 16% 10% 23%

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches



210

aidants

Espagne

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 789

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 91% 91% 90% 94% 95% 92% 88% 87% 92% 85%

…Souvent 41% 39% 43% 36% 41% 42% 46% 32% 44% 28%

…Parfois 50% 52% 47% 58% 54% 50% 42% 55% 48% 57%

Jamais 9% 9% 10% 6% 5% 8% 12% 13% 8% 15%

X% X% Différence significative par rapport au total

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches



211

aidants

Espagne

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 91% 91% 91% 90% 52% 89% 97% 99% 87% 93% 89%

…Souvent 41% 36% 30% 43% 3% 18% 55% 82% 46% 40% 36%

…Parfois 50% 55% 61% 47% 49% 71% 42% 17% 41% 53% 53%

Jamais 9% 9% 9% 10% 48% 11% 3% 1% 13% 7% 11%

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
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aidants

Belgique

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 588

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 76% 75% 78% 65% 73% 82% 82% 65% 77% 75%

…Souvent 20% 18% 21% 15% 29% 24% 18% 11% 21% 18%

…Parfois 56% 57% 57% 50% 44% 58% 64% 54% 56% 57%

Jamais 24% 25% 22% 35% 27% 18% 18% 35% 23% 25%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches



213

aidants

Belgique

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 76% 78% 75% 75% 31% 81% 92% 96% 74% 78% 78%

…Souvent 20% 18% 21% 21% - 11% 28% 78% 22% 18% 18%

…Parfois 56% 60% 54% 54% 31% 70% 64% 18% 52% 60% 60%

Jamais 24% 22% 25% 25% 69% 19% 8% 4% 26% 22% 22%

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
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aidants

Pays-Bas

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 603

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Souvent / parfois 79% 79% 78% 79% 79% 86% 76% 72% 84% 66%

…Souvent 22% 24% 20% 21% 31% 22% 25% 10% 25% 15%

…Parfois 57% 55% 58% 58% 48% 64% 51% 62% 59% 51%

Jamais 21% 21% 22% 21% 21% 14% 24% 28% 16% 34%

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
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aidants

Pays-Bas

POUR

Q. Vous arrive-t-il de souhaiter être (davantage) aidé(e) pour vous occuper de votre ou vos proche(s) que vous aidez ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Souvent / parfois 79% 75% 79% 80% 32% 82% 95% 98% 80% 81% 71%

…Souvent 22% 12% 24% 26% 1% 7% 42% 66% 21% 26% 16%

…Parfois 57% 63% 55% 54% 31% 75% 53% 32% 59% 55% 55%

Jamais 21% 25% 21% 20% 68% 18% 5% 2% 20% 19% 29%

Le souhait d’être davantage aidé pour s’occuper de ses proches
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81% 85% 75% 87% 87% 77% 67%

Une expérience marquante, qui impacte la vision de son propre avenir : une large majorité 
des aidants craindraient de faire peser une charge trop importante à leurs proches s’ils étaient 
eux-mêmes un jour en perte d’autonomie.
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

36% 41%
29%

40% 42% 35%
24%

45%
44%

46%

47% 45%
42%

43%

12% 8%
17%

10% 8%
13%

20%

3% 3% 4%
1% 2%

3% 8%

4% 4% 4% 2% 3% 7% 5%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne pensez pas que
vous seriez aidé(e)

par des proches

Oui

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants
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aidants

France

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie

552

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 85% 82% 89% 87% 83% 86% 83% 89% 84% 88%

…Oui, certainement 41% 36% 47% 45% 40% 41% 42% 38% 41% 41%

…Oui, probablement 44% 46% 42% 42% 43% 45% 41% 51% 43% 47%

Sous-total Non 11% 14% 7% 6% 14% 13% 9% 9% 11% 10%

…Non, probablement pas 8% 10% 6% 6% 9% 9% 7% 8% 8% 9%

…Non, certainement pas 3% 4% 1% - 5% 4% 2% 1% 3% 1%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 4% 4% 4% 7% 3% 1% 8% 2% 5% 2%

Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?
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aidants

France

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 85% 82% 89% 84% 77% 87% 87% 87% 84% 87% 84%

…Oui, certainement 41% 41% 45% 39% 25% 42% 43% 56% 42% 40% 41%

…Oui, probablement 44% 41% 44% 45% 52% 45% 44% 31% 42% 47% 43%

Sous-total Non 11% 14% 7% 12% 17% 10% 8% 10% 11% 11% 9%

…Non, probablement pas 8% 11% 4% 10% 14% 8% 6% 6% 8% 8% 8%

…Non, certainement pas 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 1%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 4% 4% 4% 4% 6% 3% 5% 3% 5% 2% 7%
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aidants

Allemagne

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 75% 71% 79% 72% 73% 78% 76% 75% 77% 70%

…Oui, certainement 29% 25% 32% 23% 33% 30% 30% 24% 29% 29%

…Oui, probablement 46% 46% 47% 49% 40% 48% 46% 51% 48% 41%

Sous-total Non 21% 26% 16% 22% 19% 21% 21% 21% 19% 25%

…Non, probablement pas 17% 21% 13% 17% 14% 20% 14% 20% 16% 18%

…Non, certainement pas 4% 5% 3% 5% 5% 1% 7% 1% 3% 7%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 4% 3% 5% 6% 8% 1% 3% 4% 4% 5%
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aidants

Allemagne

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 75% 80% 70% 75% 67% 70% 78% 91% 75% 75% 76%

…Oui, certainement 29% 34% 20% 30% 30% 19% 27% 57% 27% 29% 31%

…Oui, probablement 46% 46% 50% 45% 37% 51% 51% 34% 48% 46% 45%

Sous-total Non 21% 16% 25% 21% 32% 25% 18% 3% 21% 19% 22%

…Non, probablement pas 17% 12% 21% 18% 25% 21% 14% 2% 16% 18% 17%

…Non, certainement pas 4% 4% 4% 3% 7% 4% 4% 1% 5% 1% 5%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 4% 4% 5% 4% 1% 5% 4% 6% 4% 6% 2%
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aidants

Italie

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 87% 83% 92% 83% 84% 87% 87% 91% 86% 90%

…Oui, certainement 40% 33% 49% 39% 38% 38% 39% 50% 36% 54%

…Oui, probablement 47% 50% 43% 44% 46% 49% 48% 41% 50% 36%

Sous-total Non 11% 15% 6% 15% 10% 12% 10% 8% 12% 8%

…Non, probablement pas 10% 13% 6% 15% 9% 10% 9% 6% 10% 7%

…Non, certainement pas 1% 2% - - 1% 2% 1% 2% 2% 1%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 2% 2% 2% 2% 6% 1% 3% 1% 2% 2%
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aidants

Italie

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 87% 85% 87% 87% 72% 85% 90% 93% 88% 84% 88%

…Oui, certainement 40% 44% 39% 40% 14% 35% 46% 56% 39% 38% 46%

…Oui, probablement 47% 41% 48% 47% 58% 50% 44% 37% 49% 46% 42%

Sous-total Non 11% 11% 9% 11% 25% 12% 8% 5% 9% 14% 10%

…Non, probablement pas 10% 10% 7% 10% 19% 11% 8% 4% 8% 12% 8%

…Non, certainement pas 1% 1% 2% 1% 6% 1% - 1% 1% 2% 2%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 2% 4% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2%
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aidants

Espagne

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 87% 86% 88% 88% 87% 88% 85% 91% 86% 91%

…Oui, certainement 42% 36% 47% 35% 39% 38% 48% 45% 41% 45%

…Oui, probablement 45% 50% 41% 53% 48% 50% 37% 46% 45% 46%

Sous-total Non 10% 11% 10% 10% 9% 11% 12% 6% 11% 7%

…Non, probablement pas 8% 9% 7% 6% 7% 8% 10% 6% 8% 6%

…Non, certainement pas 2% 2% 3% 4% 2% 3% 2% - 3% 1%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 3% 3% 2% 2% 4% 1% 3% 3% 3% 2%
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aidants

Espagne

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 87% 90% 86% 87% 75% 85% 90% 94% 89% 87% 87%

…Oui, certainement 42% 50% 38% 42% 28% 37% 41% 64% 47% 38% 45%

…Oui, probablement 45% 40% 48% 45% 47% 48% 49% 30% 42% 49% 42%

Sous-total Non 10% 9% 13% 10% 22% 13% 8% 3% 8% 11% 10%

…Non, probablement pas 8% 8% 12% 7% 16% 10% 7% 2% 7% 8% 7%

…Non, certainement pas 2% 1% 1% 3% 6% 3% 1% 1% 1% 3% 3%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 3% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 3%
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aidants

Belgique

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

588

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 77% 77% 78% 80% 74% 75% 81% 78% 81% 73%

…Oui, certainement 35% 25% 45% 51% 41% 32% 32% 35% 35% 36%

…Oui, probablement 42% 52% 33% 29% 33% 43% 49% 43% 46% 37%

Sous-total Non 16% 19% 13% 14% 21% 15% 12% 19% 16% 16%

…Non, probablement pas 13% 15% 11% 9% 19% 11% 9% 16% 13% 12%

…Non, certainement pas 3% 4% 2% 5% 2% 4% 3% 3% 3% 4%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 7% 4% 9% 6% 5% 10% 7% 3% 3% 11%
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aidants

Belgique

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 77% 76% 83% 76% 73% 77% 82% 80% 75% 77% 82%

…Oui, certainement 35% 35% 36% 35% 24% 32% 41% 62% 38% 32% 36%

…Oui, probablement 42% 41% 47% 41% 49% 45% 41% 18% 37% 45% 46%

Sous-total Non 16% 17% 12% 17% 22% 15% 16% 5% 16% 18% 12%

…Non, probablement pas 13% 14% 10% 13% 15% 12% 15% 5% 12% 15% 11%

…Non, certainement pas 3% 3% 2% 4% 7% 3% 1% - 4% 3% 1%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 7% 7% 5% 7% 5% 8% 2% 15% 9% 5% 6%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 67% 62% 73% 64% 79% 66% 66% 65% 70% 63%

…Oui, certainement 24% 16% 33% 23% 27% 24% 29% 19% 24% 26%

…Oui, probablement 43% 46% 40% 41% 52% 42% 37% 46% 46% 37%

Sous-total Non 28% 34% 22% 35% 21% 30% 26% 29% 26% 31%

…Non, probablement pas 20% 23% 18% 31% 14% 23% 16% 22% 20% 20%

…Non, certainement pas 8% 11% 4% 4% 7% 7% 10% 7% 6% 11%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 5% 4% 5% 1% - 4% 8% 6% 4% 6%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La peur de faire peser une charge trop importante 
sur ses proches en cas de perte d’autonomie
Q. Si vous étiez vous-même en situation de perte d’autonomie, auriez-vous peur de faire peser une charge trop importante sur 
vos proches si ceux-ci vous aidaient dans vos tâches quotidiennes de manière régulière ?

603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 67% 61% 78% 65% 40% 68% 77% 88% 64% 71% 66%

…Oui, certainement 24% 19% 29% 25% 11% 21% 29% 52% 25% 24% 23%

…Oui, probablement 43% 42% 49% 40% 29% 47% 48% 36% 39% 47% 43%

Sous-total Non 28% 33% 19% 31% 56% 25% 21% 12% 30% 26% 29%

…Non, probablement pas 20% 26% 8% 24% 43% 17% 16% 6% 22% 17% 23%

…Non, certainement pas 8% 7% 11% 7% 13% 8% 5% 6% 8% 9% 6%

Vous ne pensez pas que vous seriez 
aidé(e) par des proches 5% 6% 3% 4% 4% 7% 2% - 6% 3% 5%



Malgré les difficultés, 
l’aidance constitue 
une réelle source 
de satisfaction

B
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84% 85% 83% 81% 86% 89% 82%

Les raisons qui justifient d’aider leurs proches sont avant tout personnelles, 
motivées par sa responsabilité perçue et le plaisir d’aider. Le manque de 
structures dédiées n’émerge qu’en arrière-plan.
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

Vous estimez que c’est votre rôle de 
vous occuper de votre, vos proche(s)

Vous aimez aider votre, vos proche(s)

Vous estimez que votre, vos proche(s) 
est (sont) mieux pris en charge par vous

L’accueil en structure spécialisée
ou les aides à domicile ne sont pas 

accessibles (places disponibles, 
éloignement, coût, etc.)

Autre

63%

49%

27%

17%

3%

% Motivations personnelles

68%

48%

33%

17%

3%

51%

60%

27%

19%

2%

62%

41%

31%

21%

1%

69%

43%

29%

15%

1%

67%

53%

24%

15%

4%

58%

53%

19%

13%

5%

TOP 1

TOP 1

TOP 1 TOP 1 TOP 1 TOP 1
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aidants

France

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée

552

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Motivations personnelles 85% 89% 80% 77% 83% 85% 88% 89% 85% 85%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 68% 72% 62% 50% 61% 63% 75% 79% 64% 75%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 48% 51% 44% 52% 53% 51% 44% 42% 52% 39%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 33% 31% 34% 32% 36% 29% 38% 29% 33% 32%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
17% 16% 18% 23% 17% 18% 18% 12% 19% 14%

Autre 3% 1% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3%

Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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aidants

France

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Motivations personnelles 85% 84% 83% 87% 93% 90% 78% 77% 85% 85% 87%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 68% 68% 64% 70% 72% 74% 58% 64% 69% 66% 68%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 48% 39% 47% 50% 54% 52% 44% 33% 43% 51% 51%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 33% 32% 30% 35% 26% 36% 32% 36% 38% 32% 22%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
17% 17% 17% 17% 8% 11% 25% 36% 13% 20% 21%

Autre 3% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 7% 2% 3% 2%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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aidants

France

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Sous-total Motivations personnelles 85% 86% 87% 71% 86%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 68% 70% 71% 61% 53%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 48% 46% 46% 39% 61%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 33% 34% 35% 41% 22%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
17% 17% 16% 21% 19%

Autre 3% 2% 2% - 5%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Allemagne

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Motivations personnelles 83% 82% 84% 70% 77% 86% 87% 90% 81% 91%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 60% 59% 61% 49% 54% 58% 68% 69% 58% 70%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 51% 50% 53% 37% 41% 57% 57% 55% 49% 60%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 27% 29% 25% 22% 33% 26% 27% 25% 27% 26%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
19% 20% 18% 27% 24% 17% 13% 20% 21% 12%

Autre 2% 1% 3% - 1% 1% 5% 3% 2% 4%
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aidants

Allemagne

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Motivations personnelles 83% 87% 80% 82% 95% 86% 79% 73% 84% 82% 84%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 60% 67% 60% 56% 76% 68% 52% 41% 64% 58% 59%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 51% 53% 48% 51% 47% 51% 53% 51% 51% 52% 50%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 27% 25% 22% 31% 20% 27% 28% 33% 35% 23% 20%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
19% 20% 21% 17% 6% 15% 24% 34% 18% 20% 18%

Autre 2% 1% 3% 2% 4% 1% 3% - 1% 1% 4%
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aidants

Allemagne

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Sous-total Motivations personnelles 83% 83% 84% 86% 86%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 60% 61% 62% 59% 53%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 51% 51% 53% 66% 48%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 27% 29% 30% 24% 13%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
19% 19% 17% 18% 17%

Autre 2% 2% 2% 2% 3%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Italie

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Motivations personnelles 81% 81% 81% 75% 78% 81% 83% 85% 81% 83%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 62% 60% 63% 40% 57% 61% 69% 67% 62% 60%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 41% 41% 42% 51% 37% 43% 38% 42% 41% 42%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 31% 29% 33% 35% 23% 30% 34% 34% 30% 34%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
21% 22% 19% 23% 31% 23% 17% 13% 22% 16%

Autre 1% - 1% 2% 1% - 1% - - 2%
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aidants

Italie

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Motivations personnelles 81% 87% 83% 79% 88% 86% 77% 76% 80% 81% 83%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 62% 68% 67% 58% 64% 59% 63% 62% 60% 62% 63%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 41% 48% 38% 41% 55% 48% 34% 35% 39% 43% 42%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 31% 32% 34% 30% 29% 30% 31% 38% 38% 31% 21%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
21% 20% 14% 23% 12% 13% 25% 36% 22% 24% 13%

Autre 1% - 1% 1% 2% - 1% - - - 2%
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aidants

Italie

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants Pas de lien de parenté*

Sous-total Motivations personnelles 81% 81% 80%

Base insuffisante

75%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 62% 63% 63% 33%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 41% 40% 42% 51%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 31% 32% 34% 5%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
21% 20% 21% 26%

Autre 1% 1% 1% -

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.



240

aidants

Espagne

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Motivations personnelles 86% 89% 84% 89% 73% 85% 91% 93% 85% 93%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 69% 74% 65% 64% 56% 67% 79% 72% 69% 72%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 43% 43% 43% 48% 43% 46% 40% 40% 42% 47%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 29% 26% 31% 33% 37% 31% 23% 23% 29% 26%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
15% 13% 16% 15% 15% 14% 18% 10% 16% 11%

Autre 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 2% 1% 1%
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aidants

Espagne

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Motivations personnelles 86% 93% 78% 87% 95% 90% 81% 85% 84% 86% 91%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 69% 77% 66% 69% 69% 71% 66% 73% 68% 68% 74%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 43% 49% 38% 43% 60% 52% 34% 31% 39% 45% 42%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 29% 27% 36% 27% 20% 27% 33% 28% 36% 30% 16%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
15% 12% 22% 14% 3% 9% 19% 24% 15% 13% 17%

Autre 1% - - 2% - 2% 1% - - 1% 3%
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aidants

Espagne

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Sous-total Motivations personnelles 86% 87% 88% 84%

Base insuffisante

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 69% 70% 73% 70%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 43% 43% 42% 42%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 29% 29% 28% 38%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
15% 15% 14% 16%

Autre 1% 1% 1% 2%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

588

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Motivations personnelles 89% 89% 88% 83% 80% 88% 91% 94% 86% 93%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 67% 67% 67% 57% 51% 69% 72% 74% 65% 71%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 53% 53% 54% 68% 49% 49% 53% 56% 49% 58%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 24% 23% 24% 21% 28% 25% 23% 19% 26% 21%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
15% 15% 14% 14% 24% 21% 9% 8% 19% 9%

Autre 4% 3% 5% 0% 7% 5% 4% 1% 4% 4%
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aidants

Belgique

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Motivations personnelles 89% 91% 86% 89% 95% 92% 84% 73% 84% 91% 94%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 67% 69% 63% 69% 54% 73% 67% 66% 66% 69% 67%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 53% 55% 50% 53% 65% 58% 44% 31% 50% 51% 62%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 24% 23% 25% 23% 15% 24% 25% 32% 27% 25% 16%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
15% 12% 13% 19% 5% 8% 25% 40% 18% 16% 7%

Autre 4% 6% 1% 3% - 4% 4% 10% 6% 2% 3%
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aidants

Belgique

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Sous-total Motivations personnelles 89% 90% 90% 89% 87%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 67% 72% 73% 71% 52%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 53% 52% 51% 45% 57%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 24% 24% 24% 30% 20%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
15% 15% 14% 28% 10%

Autre 4% 4% 4% 3% 2%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Motivations personnelles 82% 83% 81% 41% 80% 87% 91% 87% 79% 89%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 58% 59% 57% 19% 51% 63% 68% 66% 54% 67%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 53% 49% 57% 32% 50% 62% 52% 59% 51% 59%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 19% 21% 16% 28% 15% 27% 15% 13% 20% 15%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
13% 16% 11% 38% 23% 10% 5% 8% 16% 7%

Autre 5% 4% 7% 1% 1% 7% 8% 7% 5% 7%
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aidants

Pays-Bas

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Motivations personnelles 82% 87% 82% 80% 96% 89% 68% 75% 85% 77% 87%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 58% 64% 58% 55% 61% 63% 50% 60% 66% 57% 46%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 53% 57% 60% 48% 67% 62% 38% 46% 51% 52% 62%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 19% 14% 16% 23% 13% 12% 29% 23% 23% 20% 8%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
13% 7% 13% 17% 1% 8% 23% 31% 15% 16% 5%

Autre 5% 7% 5% 5% 1% 6% 6% 8% 4% 5% 9%
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aidants

Pays-Bas

POUR

Les raisons avancées pour justifier l’aide apportée
Q. Pour quelle(s) raison(s) aidez-vous votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Sous-total Motivations personnelles 82% 83% 78% 94% 84%

Vous estimez que c’est votre rôle de vous 
occuper de votre, vos proche(s) 58% 64% 59% 74% 39%

Vous aimez aider votre, vos proche(s) 53% 52% 51% 37% 68%

Vous estimez que votre, vos proche(s) est (sont) 
mieux pris en charge par vous 19% 22% 21% 29% 8%

L’accueil en structure spécialisée ou les aides
à domicile ne sont pas accessibles

(places disponibles, éloignement, coût, etc.)
13% 13% 15% 25% 8%

Autre 5% 5% 3% 5% 12%
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L’aide apportée procure des  sentiments positifs : la joie et la satisfaction 
dominent. Très investis, les aidants italiens et espagnols évoquent 
davantage de la peur, du découragement et de la solitude.
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

95%

95%

93%

73%

70%

68%

57%

53%

54%

21%

20%

23%

De la joie dans les moments passés 
avec le ou les proche(s) que vous 

accompagnez

Le sentiment de parvenir à bien 
accompagner votre ou vos 

proche(s)

Le sentiment d’assumer vos 
responsabilités

La peur de mal faire les choses

Du découragement face à cette 
situation

Le sentiment d’être seul(e)
face à cette situation

Souvent Souvent / Parfois

96%

96%

96%

71%

62%

69%

56%

50%

65%

17%

16%

26%

93%

95%

93%

68%

70%

67%

57%

58%

53%

21%

22%

23%

95%

93%

96%

84%

78%

74%

56%

44%

61%

29%

26%

25%

96%

96%

90%

78%

77%

69%

62%

60%

43%

25%

24%

24%

93%

94%

91%

70%

65%

64%

56%

50%

54%

16%

16%

20%

94%

94%

89%

65%

63%

62%

53%

55%

48%

14%

12%

18%
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aidants

France

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée

552

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 96% 94% 98% 91% 99% 96% 98% 95% 96% 95%

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 96% 96% 95% 92% 99% 95% 96% 95% 96% 94%

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 96% 95% 97% 98% 96% 96% 98% 93% 96% 96%

La peur de mal faire les choses 71% 70% 72% 79% 79% 78% 64% 61% 76% 62%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 69% 66% 73% 73% 81% 73% 68% 56% 72% 63%

Du découragement face à cette situation 62% 57% 68% 72% 58% 68% 62% 52% 65% 56%

Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?
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aidants

France

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 96% 96% 97% 95% 93% 96% 97% 98% 98% 96% 94%

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 96% 99% 95% 95% 94% 98% 96% 90% 95% 97% 94%

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 96% 96% 96% 96% 92% 97% 99% 91% 95% 98% 93%

La peur de mal faire les choses 71% 68% 69% 74% 43% 71% 83% 85% 67% 75% 71%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 69% 54% 70% 73% 25% 69% 85% 98% 79% 68% 49%

Du découragement face à cette situation 62% 57% 63% 63% 13% 59% 83% 93% 60% 67% 56%
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aidants

Allemagne

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 95% 94% 95% 97% 91% 97% 96% 95% 96% 93%

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 93% 94% 93% 91% 90% 92% 95% 96% 93% 94%

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 93% 95% 92% 90% 92% 92% 94% 94% 92% 94%

Du découragement face à cette situation 70% 69% 70% 71% 78% 75% 64% 58% 72% 61%

La peur de mal faire les choses 68% 63% 73% 89% 81% 66% 60% 56% 70% 63%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 67% 63% 71% 82% 71% 67% 64% 57% 70% 60%
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aidants

Allemagne

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 95% 99% 94% 93% 94% 95% 96% 95% 96% 94% 96%

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 93% 94% 95% 91% 93% 93% 93% 94% 95% 91% 94%

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 93% 94% 93% 92% 87% 92% 96% 93% 93% 91% 97%

Du découragement face à cette situation 70% 69% 69% 70% 27% 64% 85% 95% 69% 75% 62%

La peur de mal faire les choses 68% 69% 62% 71% 36% 58% 86% 91% 68% 70% 67%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 67% 62% 66% 71% 15% 59% 90% 94% 76% 72% 45%
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aidants

Italie

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 96% 94% 98% 98% 95% 94% 97% 96% 96% 96%

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 95% 95% 95% 92% 96% 95% 96% 95% 96% 93%

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 93% 91% 96% 97% 91% 94% 95% 91% 93% 94%

La peur de mal faire les choses 84% 78% 90% 87% 93% 83% 83% 76% 84% 82%

Du découragement face à cette situation 78% 69% 88% 84% 84% 78% 78% 70% 78% 79%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 74% 69% 80% 71% 82% 76% 75% 64% 75% 72%
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aidants

Italie

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 96% 97% 97% 96% 90% 93% 99% 98% 95% 96% 98%

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 95% 96% 93% 95% 92% 95% 96% 95% 94% 96% 95%

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 93% 98% 93% 92% 93% 91% 94% 97% 92% 95% 93%

La peur de mal faire les choses 84% 88% 84% 82% 56% 78% 91% 94% 83% 84% 84%

Du découragement face à cette situation 78% 80% 77% 78% 22% 71% 91% 97% 75% 82% 76%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 74% 69% 75% 75% 23% 65% 85% 98% 86% 76% 49%
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aidants

Espagne

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 96% 96% 97% 98% 98% 98% 94% 93% 96% 97%

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 96% 95% 96% 91% 98% 95% 97% 95% 96% 94%

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 90% 89% 91% 87% 95% 92% 89% 86% 92% 84%

La peur de mal faire les choses 78% 74% 82% 90% 81% 85% 73% 63% 78% 75%

Du découragement face à cette situation 77% 73% 82% 75% 84% 78% 78% 69% 79% 69%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 69% 66% 73% 73% 74% 77% 63% 61% 71% 62%
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aidants

Espagne

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 96% 98% 95% 96% 96% 97% 97% 92% 97% 96% 95%

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 96% 94% 92% 97% 92% 96% 95% 99% 92% 97% 97%

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 90% 89% 84% 91% 73% 86% 96% 97% 93% 91% 87%

La peur de mal faire les choses 78% 72% 88% 77% 57% 72% 83% 91% 81% 79% 72%

Du découragement face à cette situation 77% 70% 79% 78% 33% 67% 90% 98% 85% 75% 74%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 69% 73% 68% 69% 29% 53% 83% 97% 85% 70% 48%
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aidants

Belgique

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

588

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 94% 95% 92% 93% 92% 94% 95% 91% 94% 92%

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 94% 93% 96% 98% 93% 98% 96% 87% 96% 92%

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 91% 89% 93% 91% 92% 94% 90% 88% 93% 89%

La peur de mal faire les choses 70% 67% 74% 86% 87% 78% 63% 54% 76% 64%

Du découragement face à cette situation 65% 55% 74% 75% 62% 68% 65% 56% 64% 66%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 64% 63% 65% 49% 66% 78% 63% 52% 69% 58%
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aidants

Belgique

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 94% 94% 91% 94% 90% 96% 93% 87% 89% 95% 98%

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 94% 96% 93% 95% 86% 96% 96% 97% 93% 95% 95%

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 91% 91% 91% 91% 81% 94% 91% 100% 89% 93% 93%

La peur de mal faire les choses 70% 66% 72% 74% 37% 70% 88% 86% 69% 76% 62%

Du découragement face à cette situation 65% 62% 73% 63% 23% 62% 85% 99% 67% 63% 64%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 64% 60% 68% 67% 25% 60% 87% 96% 77% 67% 38%
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aidants

Pays-Bas

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Souvent
/ Parfois

SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 94% 93% 95% 90% 96% 93% 95% 92% 96% 90%

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 94% 93% 96% 91% 93% 93% 96% 96% 93% 96%

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 89% 86% 91% 90% 94% 86% 88% 88% 89% 89%

La peur de mal faire les choses 65% 61% 68% 75% 85% 70% 53% 52% 69% 55%

Du découragement face à cette situation 63% 62% 65% 78% 69% 67% 61% 51% 66% 59%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 62% 60% 64% 62% 69% 66% 63% 52% 68% 49%
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aidants

Pays-Bas

POUR

Les sentiments ressentis à l’égard de l’aide apportée
Q. Vous arrive-t-il de ressentir les différents sentiments suivants en ce qui concerne l’aide que vous apportez à votre ou vos 
proche(s) en perte d’autonomie ?

603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Souvent
/ Parfois

LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Le sentiment de parvenir à bien accompagner 
votre ou vos proche(s) 94% 93% 98% 92% 93% 92% 95% 100% 92% 96% 93%

De la joie dans les moments passés avec
le ou les proche(s) que vous accompagnez 94% 93% 94% 95% 97% 93% 94% 95% 93% 95% 96%

Le sentiment d’assumer vos responsabilités 89% 85% 83% 94% 77% 89% 95% 87% 86% 93% 87%

La peur de mal faire les choses 65% 52% 64% 72% 30% 62% 79% 92% 64% 66% 63%

Du découragement face à cette situation 63% 56% 64% 67% 24% 52% 91% 95% 69% 70% 42%

Le sentiment d’être seul(e) face à cette situation 62% 47% 68% 66% 18% 61% 79% 100% 70% 67% 40%



262POUR

90% 91% 88% 93% 95% 90% 83%

Un sentiment de fierté vis-à-vis de l’aide apportée profondément ancré.

Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

50% 46% 49% 55% 58%
47% 43%

40% 45% 39%
38% 37%

43%
40%

9% 8% 10% 6% 5% 9% 15%

1% 1% 2% 1% 1% 2%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Oui

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants
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aidants

France

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches

552

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 91% 92% 89% 94% 91% 96% 91% 84% 94% 85%

…Oui, tout à fait 46% 45% 46% 48% 56% 47% 47% 35% 51% 36%

…Oui, plutôt 45% 47% 43% 46% 35% 49% 44% 49% 43% 49%

Sous-total Non 9% 8% 11% 6% 9% 4% 9% 16% 6% 15%

…Non, plutôt pas 8% 7% 9% 6% 8% 4% 7% 13% 5% 12%

…Non, pas du tout 1% 1% 2% - 1% - 2% 3% 1% 3%

Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ?
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aidants

France

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 91% 86% 90% 92% 92% 92% 91% 85% 92% 90% 90%

…Oui, tout à fait 46% 49% 41% 47% 43% 50% 42% 45% 46% 47% 41%

…Oui, plutôt 45% 37% 49% 45% 49% 42% 49% 40% 46% 43% 49%

Sous-total Non 9% 14% 10% 8% 8% 8% 9% 15% 8% 10% 10%

…Non, plutôt pas 8% 11% 8% 7% 7% 7% 7% 13% 6% 9% 8%

…Non, pas du tout 1% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2%
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aidants

Allemagne

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 88% 88% 87% 93% 86% 91% 86% 83% 90% 84%

…Oui, tout à fait 49% 48% 50% 44% 50% 42% 56% 53% 48% 56%

…Oui, plutôt 39% 40% 37% 49% 36% 49% 30% 30% 42% 28%

Sous-total Non 12% 12% 13% 7% 14% 9% 14% 17% 10% 16%

…Non, plutôt pas 10% 10% 11% 5% 11% 7% 14% 14% 9% 13%

…Non, pas du tout 2% 2% 2% 2% 3% 2% - 3% 1% 3%
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aidants

Allemagne

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 88% 91% 88% 86% 91% 87% 89% 86% 88% 87% 89%

…Oui, tout à fait 49% 52% 50% 47% 65% 48% 44% 48% 54% 48% 44%

…Oui, plutôt 39% 39% 38% 39% 26% 39% 45% 38% 34% 39% 45%

Sous-total Non 12% 9% 12% 14% 9% 13% 11% 14% 12% 13% 11%

…Non, plutôt pas 10% 9% 10% 11% 7% 11% 11% 9% 11% 11% 9%

…Non, pas du tout 2% - 2% 3% 2% 2% - 5% 1% 2% 2%
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aidants

Italie

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 93% 93% 94% 95% 94% 93% 94% 92% 94% 93%

…Oui, tout à fait 55% 56% 55% 54% 50% 51% 59% 65% 55% 59%

…Oui, plutôt 38% 37% 39% 41% 44% 42% 35% 27% 39% 34%

Sous-total Non 7% 7% 6% 5% 6% 7% 6% 8% 6% 7%

…Non, plutôt pas 6% 6% 5% 3% 6% 6% 5% 6% 6% 5%

…Non, pas du tout 1% 1% 1% 2% - 1% 1% 2% - 2%
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aidants

Italie

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 93% 93% 96% 93% 96% 94% 93% 92% 93% 95% 91%

…Oui, tout à fait 55% 50% 55% 57% 72% 56% 49% 61% 60% 54% 51%

…Oui, plutôt 38% 43% 41% 36% 24% 38% 44% 31% 33% 41% 40%

Sous-total Non 7% 7% 4% 7% 4% 6% 7% 8% 7% 5% 9%

…Non, plutôt pas 6% 5% 4% 6% 4% 4% 7% 7% 5% 5% 8%

…Non, pas du tout 1% 2% - 1% - 2% - 1% 2% - 1%
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aidants

Espagne

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 95% 97% 94% 92% 97% 96% 94% 95% 95% 97%

…Oui, tout à fait 58% 58% 58% 53% 54% 60% 59% 61% 57% 62%

…Oui, plutôt 37% 39% 36% 39% 43% 36% 35% 34% 38% 35%

Sous-total Non 5% 3% 6% 8% 3% 4% 6% 5% 5% 3%

…Non, plutôt pas 5% 3% 6% 8% 2% 4% 6% 4% 5% 3%

…Non, pas du tout - - - - 1% - - 1% - -
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aidants

Espagne

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 95% 97% 90% 96% 94% 96% 96% 91% 96% 96% 92%

…Oui, tout à fait 58% 63% 55% 58% 69% 65% 48% 60% 61% 58% 54%

…Oui, plutôt 37% 34% 35% 38% 25% 31% 48% 31% 35% 38% 38%

Sous-total Non 5% 3% 10% 4% 6% 4% 4% 9% 4% 4% 8%

…Non, plutôt pas 5% 3% 10% 4% 5% 4% 4% 8% 4% 4% 7%

…Non, pas du tout - - - - 1% - - 1% - - 1%
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aidants

Belgique

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 90% 92% 88% 93% 89% 92% 91% 85% 91% 89%

…Oui, tout à fait 47% 48% 46% 48% 48% 47% 50% 40% 48% 46%

…Oui, plutôt 43% 44% 42% 45% 41% 45% 41% 45% 43% 43%

Sous-total Non 10% 8% 12% 7% 11% 8% 9% 15% 9% 11%

…Non, plutôt pas 9% 7% 10% 7% 11% 6% 8% 13% 9% 9%

…Non, pas du tout 1% 1% 2% - - 2% 1% 2% - 2%
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aidants

Belgique

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 90% 91% 91% 88% 89% 91% 89% 87% 86% 93% 91%

…Oui, tout à fait 47% 50% 32% 53% 58% 45% 39% 55% 49% 52% 35%

…Oui, plutôt 43% 41% 59% 35% 31% 46% 50% 32% 37% 41% 56%

Sous-total Non 10% 9% 9% 12% 11% 9% 11% 13% 14% 7% 9%

…Non, plutôt pas 9% 8% 9% 10% 9% 8% 9% 8% 10% 7% 9%

…Non, pas du tout 1% 1% - 2% 2% 1% 2% 5% 4% - -
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aidants

Pays-Bas

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 83% 85% 82% 87% 85% 87% 84% 76% 86% 78%

…Oui, tout à fait 43% 43% 44% 34% 35% 44% 51% 45% 42% 47%

…Oui, plutôt 40% 42% 38% 53% 50% 43% 33% 31% 44% 31%

Sous-total Non 17% 15% 18% 13% 15% 13% 16% 24% 14% 22%

…Non, plutôt pas 15% 14% 16% 12% 15% 13% 12% 21% 14% 17%

…Non, pas du tout 2% 1% 2% 1% - - 4% 3% - 5%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La fierté ressentie en raison de l’aide apportée à leurs proches
Q. Et diriez-vous que vous vous sentez fier(e) d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 83% 81% 79% 87% 75% 84% 85% 89% 83% 86% 79%

…Oui, tout à fait 43% 44% 46% 42% 36% 47% 40% 53% 46% 45% 35%

…Oui, plutôt 40% 37% 33% 45% 39% 37% 45% 36% 37% 41% 44%

Sous-total Non 17% 19% 21% 13% 25% 16% 15% 11% 17% 14% 21%

…Non, plutôt pas 15% 18% 17% 12% 22% 15% 12% 11% 14% 14% 17%

…Non, pas du tout 2% 1% 4% 1% 3% 1% 3% - 3% - 4%
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La majorité des aidants déclarent que cela a renforcé les liens 
entretenus avec leurs proches, plus encore en Italie et en Espagne.
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

60% 59% 55%
65% 67%

57% 56%

15% 12% 20%
14% 11%

15% 20%

25% 29% 25% 21% 22% 28% 24%

Plutôt renforcé vos liens

Plutôt détérioré vos liens

N’a pas eu d’impact
sur vos liens

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants

! !
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aidants

France

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches

552

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plutôt renforcé vos liens 59% 58% 60% 63% 66% 58% 61% 52% 60% 56%

Plutôt détérioré vos liens 12% 12% 12% 18% 18% 11% 8% 9% 13% 9%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 29% 30% 28% 19% 16% 31% 31% 39% 27% 35%

Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?
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aidants

France

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plutôt renforcé vos liens 59% 53% 58% 62% 61% 61% 58% 54% 57% 63% 55%

Plutôt détérioré vos liens 12% 12% 12% 11% 3% 9% 16% 23% 10% 16% 6%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 29% 35% 30% 27% 36% 30% 26% 23% 33% 21% 39%
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aidants

France

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Plutôt renforcé vos liens 59% 58% 58% 78% 65%

Plutôt détérioré vos liens 12% 12% 13% 6% 11%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 29% 30% 29% 16% 24%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Allemagne

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plutôt renforcé vos liens 55% 55% 55% 43% 52% 57% 62% 50% 55% 52%

Plutôt détérioré vos liens 20% 19% 21% 43% 33% 19% 9% 10% 23% 12%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 25% 26% 24% 14% 15% 24% 29% 40% 22% 36%
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aidants

Allemagne

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plutôt renforcé vos liens 55% 50% 57% 56% 60% 56% 49% 58% 59% 52% 51%

Plutôt détérioré vos liens 20% 20% 24% 19% 1% 16% 30% 34% 19% 25% 17%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 25% 30% 19% 25% 39% 28% 21% 8% 22% 23% 32%
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aidants

Allemagne

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Plutôt renforcé vos liens 55% 53% 56% 43% 62%

Plutôt détérioré vos liens 20% 21% 18% 31% 24%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 25% 26% 26% 26% 14%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Italie

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plutôt renforcé vos liens 65% 62% 68% 65% 60% 65% 64% 69% 65% 64%

Plutôt détérioré vos liens 14% 15% 14% 22% 21% 16% 11% 8% 16% 10%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 21% 23% 18% 13% 19% 19% 25% 23% 19% 26%
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aidants

Italie

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plutôt renforcé vos liens 65% 58% 63% 67% 64% 68% 64% 59% 67% 63% 65%

Plutôt détérioré vos liens 14% 14% 15% 14% 2% 8% 19% 24% 17% 16% 7%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 21% 28% 22% 19% 34% 24% 17% 17% 16% 21% 28%
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aidants

Italie

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants Pas de lien de parenté*

Plutôt renforcé vos liens 65% 64% 62%

Base insuffisante

74%

Plutôt détérioré vos liens 14% 15% 16% 5%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 21% 21% 22% 21%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Espagne

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plutôt renforcé vos liens 67% 67% 66% 71% 70% 73% 63% 56% 67% 63%

Plutôt détérioré vos liens 11% 10% 12% 16% 12% 10% 11% 8% 12% 8%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 22% 23% 22% 13% 18% 17% 26% 36% 21% 29%
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aidants

Espagne

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plutôt renforcé vos liens 67% 70% 64% 67% 63% 72% 64% 63% 67% 68% 64%

Plutôt détérioré vos liens 11% 7% 18% 10% 2% 5% 16% 18% 14% 11% 8%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 22% 23% 18% 23% 35% 23% 20% 19% 19% 21% 28%
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aidants

Espagne

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Plutôt renforcé vos liens 67% 66% 66% 80%

Base insuffisantePlutôt détérioré vos liens 11% 11% 12% 2%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 22% 23% 22% 18%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Belgique

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

588

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plutôt renforcé vos liens 57% 58% 57% 57% 51% 59% 63% 50% 60% 54%

Plutôt détérioré vos liens 15% 16% 13% 22% 21% 16% 10% 11% 17% 11%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 28% 26% 30% 21% 28% 25% 27% 39% 23% 35%
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aidants

Belgique

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plutôt renforcé vos liens 57% 59% 53% 59% 63% 61% 51% 45% 53% 58% 64%

Plutôt détérioré vos liens 15% 12% 16% 16% 7% 7% 28% 29% 18% 14% 8%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 28% 29% 31% 25% 30% 32% 21% 26% 29% 28% 28%
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aidants

Belgique

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Plutôt renforcé vos liens 57% 55% 56% 51% 70%

Plutôt détérioré vos liens 15% 14% 12% 24% 13%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 28% 31% 32% 25% 17%

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Plutôt renforcé vos liens 56% 54% 58% 33% 52% 59% 59% 62% 58% 51%

Plutôt détérioré vos liens 20% 23% 17% 51% 34% 18% 10% 9% 24% 12%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 24% 23% 25% 16% 14% 23% 31% 29% 18% 37%
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Plutôt renforcé vos liens 56% 58% 52% 56% 67% 58% 48% 49% 54% 54% 61%

Plutôt détérioré vos liens 20% 9% 23% 25% 4% 13% 35% 33% 22% 24% 11%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 24% 33% 25% 19% 29% 29% 17% 18% 24% 22% 28%
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aidants

Pays-Bas

POUR

L’impact sur les liens entretenus avec ses proches
Q. Diriez-vous que le fait d’accompagner régulièrement votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie a plutôt renforcé vos liens 
avec cette ou ces personne(s), les a plutôt détériorés ou n’a pas eu d’impact sur eux ?

603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
LIEN AVEC LES PERSONNES AIDÉES

Lien de parenté …dont ascendants …dont descendants* Pas de lien de parenté

Plutôt renforcé vos liens 56% 52% 49% 69% 68%

Plutôt détérioré vos liens 20% 22% 23% 15% 14%

N’a pas eu d’impact sur vos liens 24% 26% 28% 16% 18%



294POUR

82% 81% 83% 85% 80% 82% 83%

In fine, la grande majorité des aidants se disent heureux d’aider 
leurs proches.
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ?

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

29% 23%
35% 33% 26% 28% 29%

53%
58%

48% 52%
54% 54% 54%

15% 16% 14% 13% 16% 15% 15%

3% 3% 3% 2% 4% 3% 2%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Oui

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants
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aidants

France

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches

552

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 81% 85% 76% 82% 88% 79% 76% 82% 83% 76%

…Oui, tout à fait 23% 22% 23% 15% 38% 21% 20% 19% 25% 18%

…Oui, plutôt 58% 63% 53% 67% 50% 58% 56% 63% 58% 58%

Sous-total Non 19% 15% 24% 18% 12% 21% 24% 18% 17% 24%

…Non, plutôt pas 16% 13% 19% 12% 9% 19% 20% 15% 14% 20%

…Non, pas du tout 3% 2% 5% 6% 3% 2% 4% 3% 3% 4%

Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ?
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aidants

France

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 81% 72% 84% 82% 91% 83% 78% 65% 80% 82% 82%

…Oui, tout à fait 23% 17% 22% 25% 34% 22% 18% 21% 24% 22% 20%

…Oui, plutôt 58% 55% 62% 57% 57% 61% 60% 44% 56% 60% 62%

Sous-total Non 19% 28% 16% 18% 9% 17% 22% 35% 20% 18% 18%

…Non, plutôt pas 16% 24% 13% 15% 6% 17% 18% 24% 16% 16% 16%

…Non, pas du tout 3% 4% 3% 3% 3% - 4% 11% 4% 2% 2%
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aidants

Allemagne

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider leurs proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 83% 84% 82% 73% 81% 88% 82% 88% 83% 84%

…Oui, tout à fait 35% 39% 32% 33% 33% 34% 36% 40% 34% 38%

…Oui, plutôt 48% 45% 50% 40% 48% 54% 46% 48% 49% 46%

Sous-total Non 17% 16% 18% 27% 19% 12% 18% 12% 17% 16%

…Non, plutôt pas 14% 15% 14% 21% 14% 11% 16% 11% 14% 14%

…Non, pas du tout 3% 1% 4% 6% 5% 1% 2% 1% 3% 2%
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aidants

Allemagne

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 83% 85% 83% 82% 91% 86% 80% 75% 85% 83% 79%

…Oui, tout à fait 35% 34% 32% 37% 58% 34% 25% 37% 41% 31% 31%

…Oui, plutôt 48% 51% 51% 45% 33% 52% 55% 38% 44% 52% 48%

Sous-total Non 17% 15% 17% 18% 9% 14% 20% 25% 15% 17% 21%

…Non, plutôt pas 14% 14% 13% 15% 7% 12% 17% 22% 13% 15% 16%

…Non, pas du tout 3% 1% 4% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 5%
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aidants

Italie

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 85% 87% 83% 87% 86% 83% 85% 87% 85% 85%

…Oui, tout à fait 33% 35% 30% 35% 27% 28% 34% 44% 33% 32%

…Oui, plutôt 52% 52% 53% 52% 59% 55% 51% 43% 52% 53%

Sous-total Non 15% 13% 17% 13% 14% 17% 15% 13% 15% 15%

…Non, plutôt pas 13% 11% 15% 11% 10% 14% 14% 12% 13% 13%

…Non, pas du tout 2% 2% 2% 2% 4% 3% 1% 1% 2% 2%
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aidants

Italie

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 85% 86% 87% 84% 90% 89% 83% 79% 85% 85% 87%

…Oui, tout à fait 33% 26% 35% 34% 57% 37% 23% 33% 35% 31% 35%

…Oui, plutôt 52% 60% 52% 50% 33% 52% 60% 46% 50% 54% 52%

Sous-total Non 15% 14% 13% 16% 10% 11% 17% 21% 15% 15% 13%

…Non, plutôt pas 13% 12% 12% 13% 8% 8% 16% 18% 12% 14% 11%

…Non, pas du tout 2% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 3% 3% 1% 2%



301

aidants

Espagne

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider leurs proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 80% 83% 79% 83% 83% 83% 79% 77% 80% 83%

…Oui, tout à fait 26% 28% 25% 27% 22% 28% 27% 26% 26% 26%

…Oui, plutôt 54% 55% 54% 56% 61% 55% 52% 51% 54% 57%

Sous-total Non 20% 17% 21% 17% 17% 17% 21% 23% 20% 17%

…Non, plutôt pas 16% 14% 17% 17% 11% 15% 17% 19% 16% 15%

…Non, pas du tout 4% 3% 4% - 6% 2% 4% 4% 4% 2%
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aidants

Espagne

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 80% 88% 79% 81% 88% 86% 77% 73% 81% 81% 80%

…Oui, tout à fait 26% 29% 23% 27% 43% 30% 18% 28% 28% 26% 24%

…Oui, plutôt 54% 59% 56% 54% 45% 56% 59% 45% 53% 55% 56%

Sous-total Non 20% 12% 21% 19% 12% 14% 23% 27% 19% 19% 20%

…Non, plutôt pas 16% 10% 17% 16% 9% 12% 20% 18% 15% 16% 16%

…Non, pas du tout 4% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 9% 4% 3% 4%
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aidants

Belgique

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 82% 84% 80% 72% 71% 84% 84% 87% 78% 86%

…Oui, tout à fait 28% 32% 24% 24% 28% 30% 25% 32% 28% 28%

…Oui, plutôt 54% 52% 56% 48% 43% 54% 59% 55% 50% 58%

Sous-total Non 18% 16% 20% 28% 29% 16% 16% 13% 22% 14%

…Non, plutôt pas 15% 15% 15% 26% 27% 12% 12% 12% 20% 10%

…Non, pas du tout 3% 1% 5% 2% 2% 4% 4% 1% 2% 4%
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aidants

Belgique

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 82% 84% 83% 79% 90% 86% 73% 70% 75% 84% 90%

…Oui, tout à fait 28% 25% 25% 33% 40% 31% 16% 24% 29% 27% 27%

…Oui, plutôt 54% 59% 58% 46% 50% 55% 57% 46% 46% 57% 63%

Sous-total Non 18% 16% 17% 21% 10% 14% 27% 30% 25% 16% 10%

…Non, plutôt pas 15% 12% 12% 20% 10% 12% 23% 19% 19% 15% 9%

…Non, pas du tout 3% 4% 5% 1% - 2% 4% 11% 6% 1% 1%



305

aidants

Pays-Bas

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider ses proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% Total
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Sous-total Oui 83% 82% 84% 70% 79% 83% 83% 91% 81% 87%

…Oui, tout à fait 29% 26% 33% 14% 22% 31% 37% 31% 28% 32%

…Oui, plutôt 54% 56% 51% 56% 57% 52% 46% 60% 53% 55%

Sous-total Non 17% 18% 16% 30% 21% 17% 17% 9% 19% 13%

…Non, plutôt pas 15% 15% 15% 26% 16% 16% 16% 9% 16% 13%

…Non, pas du tout 2% 3% 1% 4% 5% 1% 1% - 3% -
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aidants

Pays-Bas

POUR

Le bonheur procuré par le fait d’aider leurs proches
Q. De manière générale, diriez-vous que le fait d’aider votre ou vos proche(s) en perte d’autonomie vous rend heureux ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% Total
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Sous-total Oui 83% 84% 79% 84% 94% 90% 72% 70% 79% 85% 87%

…Oui, tout à fait 29% 34% 24% 30% 47% 32% 15% 37% 32% 30% 23%

…Oui, plutôt 54% 50% 55% 54% 47% 58% 57% 33% 47% 55% 64%

Sous-total Non 17% 16% 21% 16% 6% 10% 28% 30% 21% 15% 13%

…Non, plutôt pas 15% 14% 19% 14% 3% 8% 27% 28% 19% 12% 13%

…Non, pas du tout 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 3% -



Quel futur 
pour l’aidance ?

4
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Aux yeux des aidants, le soutien de la part des pouvoirs publics est 
insuffisant, ce qui nourrit leur pessimisme vis-à-vis de l’avenir de l’aidance.
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en [...] ?

46%

42%

38%

11%

11%

10%

En [...], les pouvoirs publics 
proposent des mesures concrètes 

afin de faciliter la vie des aidants

En [...], les aidants sont bien 
informés sur les différentes 
mesures proposées par les 

pouvoirs publics afin de faciliter 
leur vie

A l’avenir, la charge qui pèse sur 
les aidants va diminuer

50%

40%

42%

10%

10%

12%

53%

44%

36%

15%

13%

14%

41%

44%

46%

10%

9%

8%

41%

40%

40%

10%

11%

10%

49%

38%

35%

10%

8%

8%

44%

42%

31%

10%

12%

9%

Tout à fait
d’accord D’accord

France
552 aidants

Italie
784 aidants

Belgique
588 aidants

Ensemble
3871 aidants

Allemagne
555 aidants

Pays-Bas
603 aidants

Espagne
789 aidants
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aidants

France

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays

552

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% D’accord
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En France, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
50% 51% 47% 67% 62% 43% 44% 48% 50% 50%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 42% 43% 41% 68% 54% 48% 29% 28% 46% 34%

En France, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
40% 41% 36% 44% 53% 35% 35% 38% 40% 38%

Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en France ?
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aidants

France

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en France ? 552

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En France, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
50% 50% 43% 54% 48% 46% 55% 52% 50% 50% 50%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 42% 38% 39% 45% 39% 33% 52% 43% 40% 45% 37%

En France, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
40% 39% 40% 39% 37% 35% 44% 43% 41% 40% 31%
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aidants

Allemagne

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Allemagne ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En Allemagne, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
52% 56% 51% 63% 66% 53% 38% 52% 54% 49%

En Allemagne, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
44% 46% 42% 71% 59% 42% 26% 37% 46% 38%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants 
va diminuer 36% 36% 35% 52% 60% 39% 18% 18% 39% 24%
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aidants

Allemagne

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Allemagne ? 555

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En Allemagne, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
52% 52% 54% 52% 48% 49% 56% 62% 49% 59% 48%

En Allemagne, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
44% 39% 43% 47% 35% 38% 50% 54% 41% 51% 35%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants 
va diminuer 36% 25% 37% 42% 20% 29% 43% 53% 36% 43% 24%
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aidants

Italie

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Italie ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 46% 49% 41% 61% 53% 49% 40% 34% 48% 40%

En Italie, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
44% 49% 38% 52% 56% 45% 39% 36% 47% 33%

En Italie, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
41% 45% 36% 53% 59% 44% 32% 30% 43% 33%
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aidants

Italie

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Italie ? 784

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 46% 41% 43% 48% 33% 44% 49% 48% 49% 50% 30%

En Italie, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
44% 36% 40% 47% 36% 42% 45% 50% 48% 46% 32%

En Italie, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
41% 36% 38% 43% 29% 36% 45% 48% 44% 44% 28%
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aidants

Espagne

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Espagne ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En Espagne, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
41% 46% 35% 45% 57% 43% 33% 31% 43% 32%

En Espagne, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
40% 45% 37% 52% 49% 43% 35% 31% 42% 34%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 40% 42% 38% 67% 56% 42% 30% 25% 41% 35%
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aidants

Espagne

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Espagne ? 789

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En Espagne, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
41% 46% 50% 39% 39% 38% 44% 42% 46% 45% 26%

En Espagne, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
40% 35% 38% 42% 41% 39% 42% 40% 43% 42% 34%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 40% 40% 48% 39% 40% 33% 45% 44% 41% 46% 25%
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aidants

Belgique

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Belgique ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% D’accord
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

En Belgique, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
49% 53% 44% 57% 55% 49% 43% 48% 52% 44%

En Belgique, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
38% 40% 36% 52% 51% 44% 26% 33% 44% 31%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 35% 37% 33% 47% 54% 39% 25% 28% 42% 26%
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aidants

Belgique

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Belgique ? 588

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

En Belgique, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
49% 45% 44% 56% 54% 46% 51% 42% 50% 47% 50%

En Belgique, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
38% 32% 33% 47% 44% 32% 45% 38% 40% 39% 32%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 35% 28% 36% 42% 41% 27% 41% 45% 38% 40% 21%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance en Pays-Bas ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

*En raison d’un faible nombre d’interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution.

% D’accord
SEXE AGE STATUT

Homme Femme 18-24
ans*

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus Actif Inactif

Aux Pays-Bas, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
44% 48% 39% 54% 53% 43% 49% 25% 49% 32%

Aux Pays-Bas, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
42% 48% 36% 56% 56% 46% 43% 20% 46% 33%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 31% 37% 24% 44% 57% 31% 25% 9% 36% 19%
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aidants

Pays-Bas

POUR

La prise en compte de l’aidance dans son pays
Q. Etes-vous d’accord ou non avec chacune des propositions suivantes, relatives à l’aidance aux Pays-Bas ? 603

X% X% Différence significative par rapport au total

% D’accord
LIEU D'HABITATION MINI ZARIT RÉPARTITION DE L'AIDE

Rural Périurbain Urbain
Fardeau 
absent

ou léger

Fardeau 
léger à 
modéré

Fardeau 
modéré
à sévère

Fardeau 
sévère

Aidant
seul

Aidant 
principal 

accompagné
Aidant 

accompagné

Aux Pays-Bas, les pouvoirs publics proposent
des mesures concrètes afin de faciliter

la vie des aidants
44% 41% 41% 46% 44% 38% 48% 54% 45% 45% 38%

Aux Pays-Bas, les aidants sont bien informés
sur les différentes mesures proposées

par les pouvoirs publics afin de faciliter leur vie
42% 39% 40% 45% 43% 34% 51% 50% 43% 45% 36%

A l’avenir, la charge qui pèse sur les aidants
va diminuer 31% 22% 26% 38% 23% 21% 46% 38% 28% 37% 24%
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